

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HÍREK

B 1. kiadás 1953. szeptember 24. 6 óra -- perc

A NAGYOTHALLÁS MŰTÉTI KEZELÉSÉNEK KÉRDÉSÉT TÁRGYALTÁK A FÜL-
EGÉSZ ORVOS NAGYGYŰLÉSÉN

Hk/Hk/Tr Mi Hr

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Fül-
gész szakcsoportja közelmultban megtartott nagygyűlésének re-
ferátumai és előadásai főleg a nagyothallás műtéti kezelése és
az idült orr-, garat- és géghurut problémái körül csoportosultak.
A háború befejezése óta a nagyothallás műtéti kezelésének
korszerű eljárása nálunk is meghonosodott és eredményei - több év
távlatából - értékelni lehetnek. Ezek alapján a szakcsoport nagy-
gyűlésén elhangzott előadásokból és vitából világossá vált a szak-
orvosok előtt, hogy a nagyothallásnak egy bizonyos fajtája /otosce-
rosis/, amelynél a hallócsont láncolat működése a hangátvitel-
ből kikapcsolódik azáltal, hogy a kengyel - a leglényegesebb halló-
csont - mozgása megszűnik, mert hozzácsontosodik környezetéhez, kez-
deti szakában jó eredménnyel végezhető műtét. Később a hallóideg
is megbetegszik már és ebben a stádiumban a műtét eredménye nem
kielégítő. Tehát a fülorvosok feladata, hogy a betegséget még korai
stádiumában felismerve, műtétet ajánljanak a betegnek. Tekintettel
arra, hogy újabb műtéti eljárásról van szó, a jó eredmények is-
mertetése a szakorvosok, gyakorló orvosok, de a nagyközönség körében
is időszerű.

Az orr, garat és gége, azaz a felső légutak idült hu-
rutját rendszerint a porral, vagy más irritáló anyagokkal szennyezett
levegő, túlzott dohányzás és az erőltetett beszéd idézik elő. Az
idült hurutok létrejöttében és kezelésében nagyjelentőségű a meg-
előzés, tehát egészségtelen munkahelyeken a por és ártalmas vegyi-
hatások kiküszöbölése, a Szovjetunió üzemiéhez hasonlóan. A Szovjet-
unióban nagy eredményeket értek el a foglalkozási ártalmak kiküszö-
bölése terén, már az üzemi kitérítésnél figyelembe veszik a munka-
egészségügyi követelményeket.

Különösen sokat foglalkoztak a nagygyűlésen az erőlte-
tett beszéd által okozott gégeártalmak és hurutok megelőzésével és
azok gyógyításának lehetőségeivel, ami a fonetika körébe tartozik.

Számos előadás foglalkozott a fülbetegségek súlyos
szövődményeivel, agyhártyagyulladásal, agytályoggal, a szédülés-
s és kezelésével, valamint a középfül problémáival./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 2. kiadás

1955. szeptember 24.

6 óra 05 perc

A TUDOMÁNYOS KÉMIAI KIADÁSOK H. KÖNYV JELLENLEGES REZONANCI-
ELMÉLTÉRŐL

i MTA Mi/Tr P

Méhány héten belül megjelenik a Magyar Tudományos Akadémia Kémiai Osztályának kiadásában: "A kémiai szerkezetelmélet állása a szerves kémiában" című kötet, amely a Szovjetunióban lezajlott nagyjelentőségű rezonancia-vita teljes anyagának jegyzőkönyve.

A rezonancia-vita Moszkvában, 1951 júniusában folyt le, több mint 400 tudós esztendő részvételével. A felszólalók száma 65 volt.

A rezonancia-"elmélet" a burzsu tudomány egyik jellegzetes terméke; zászlovivói folklór-amerikai és angol kutatók. Ez az elmélet tudományos szempontból tarthatatlán, hamis. Filozófiai szinten hazug: idioszinkrón-machista tákolmány.

A rezonancia-vita ugyanazt a szerepet tölti be a kémiai tudományok fejlődésében, mint az 1948. augusztusában Lisszénko szovjet akadémikus által vezetett vita biológiában, amelyben a Micsurin-elmélet győzött a reakcios Mendel-Morgan-elmélettel szemben. Országunk tudományos köréi éppen ezért nagy érdeklődéssel tekintenek a vitaanyagot tartalmazó kötetből körülbelül 600 oldalas mű megjelenésére. /MTI/

NAGYOBB TISZTESÁGOT, TOBB GONDOSÁGOT A DOLGOZÓK KISZORÍTÁSÁ-
NAL A NÉPBÜFFÉKBE

t HK/HK Mi/Tr P

Mind többen keresik fel naponta fővárosi népbüfféket, ahol olcsón, jóménésért meli g ételket kapnak a dolgozók. Az ár-leszállítás után különösen megnövekedett a népbüffék forgalma. Sok büffében, így a Boráros-terén, Móricz Zsigmond-körterén büffékben tiszta, barátságos környezetben fogyasztják a dolgozók az ebédet, vacsorát, de ezeknél a helyeken nemcsak az etikéző helyiségek, hanem - amit a fogyasztó nem lát - a konyha, a nyersanyagok készítő és a rakományok is tiszták, a legmagasabb szinten vannak, az egész ország követelményeknek minden tekintetben megfelelnek.

Sajnos azonban, nem minden népbüffé etikézője és konyhája kifogástalan. Például a Szent István körút 22 sz. alatti népbüffé, amely útjába esik az újpesti, Váci uti üzemből a dolgozók-nak, igen forogalmas, de teljesen sárga színű nem tud a fogyasztással arányosan fejlődni. Helyiségei kicsinyek, berendezése korszerűtlen, /Földt. köz. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. szeptember 24. 6 óra 10 perc

/Nagyobb tisztaságot...folyt./

messze mögötte marad a követelményeknek. A nyershust például a borospincében, hordok szomszédságában darabolják fel, a konyha a Kiss József utcában egyik szembenlévő házban van. Oda viszik át a nyersanyagot, a főtt ételt pedig onnan hordják vissza a büffé fogyasztó helyiségebe. A konyha is kicsiny, nincs külön mosogató és előkészítő helyisége.

Ugyanilyen a helyzet a Dózsa György uti népbüffében is, amely ebben az évben nyílt meg; de máris szűknek bizonyul a naprolnapra növekvő forgalom mellett. A Belkereskedelmi minisztériumnak, a Budapesti Városi Tanácsnak és a Budapesti Vendéglátóipari Trösztnek kellene gondoskodnia arról, hogy minden népbüffében megfelelő nagyságu, jól felszerelt helyiségek álljanak rendelkezésre az ételek elkészítéséhez.

A Váci ut és Dagály utca sarkán a munkáskertület dolgozóinak építettek nagy költséggel korszerű népbüffét, Berendezésrendben van, itt azonban más a hiba. A déliótti órákban sem az üzletvezető, sem a helyettese nem található benn, s a vezetők nemtörődősége meglátszik a konyha munkáján is: a gyümölcsön vigan lakmároznak a logyok a nem éppen tiszta nyers tojások kristálycukorba ágyazva pihennek, a kenyér és péksütemény nincs letakarva, mellette kétes tisztaságu túlldarab hover. A konyhában tisztogatják a nyers tököt, zöldbabot, paradicsomot, paprikát, az erre a célra készült nyersanyagelőkészítő helyiségben pedig régi cimbalom és dekorációs felszerelés porosodik. Az élelmiszer raktár szellőzőnyílását nem hagyták szabadon, annál inkább a szabálytalanul itt elhelyezett kész pogácsát a sült tésztákat. A földesáru /káposzta, paradicsom, ugorka, burgonya stb/ raktárban kellemetlen, rothadó szagok terjengenek, mert nem válogatják és dobják el a romlottat, hanem együtt tárolják a jóminőségű nyersanyaggal. Ugyan- ebben a pincshelyiségben tartják a sonkaszelvató gépet nagy ha- lom zsák közvetlen szomszédságában. Ha a büffé vezetői munkahelyü- kön tartózkodnának, s a jó gazda gondosságával végeznék a rájuk bízott munkát, azt is észrevennék, hogy a környező kisebb üzemekből jött ételhordok - amíg az ebédre várnak - a nagy alumínium edényük tetején üldögélnek.

A dolgozók nagyobb figyelmet, több gondosságot várnak azoktól, akik ebédet, vacsorát főznek részükre. A párt és kormány- határozatok végrehajtását azoktól is elvárják, akikre az étkeztetés fontos feladata hárul./MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás

1953. szeptember 24.

6 óra 15 perc

Népszerű operák, ritka és új hangversenyművek, operett, népzene és gyermekmese hanglemezek a Magyar Hanglemezzgyártó Vállalat évi tervében

i Tom/TI/Bné Ml Mr

/Kossuth-dijas

Igen nagy a kereslet, az igény a dolgozók körében a hanglemezek iránt. A Magyar Hanglemezzgyártó Vállalat vezetői és műszaki dolgozói a nehéz munkakörülmények és nyersanyaghiány ellenére mindent elkövetnek, hogy tőlük telhetően a legmesszebbmenőkig eleget tegyenek a dolgozók széleskörű kívánságainak.

A tervév első felében összesen mintegy 190 felvételt készítettek, amelyekről egyenként 400-1000 lemezt sokszorosítanak. A felvételek zömét a művészelemek adják. Ezek közt nagyszámban szerepelnek klasszikus és új magyar zenekari művek, szimfonikus hangversenyek, zongora és hegedű versenyművek. Az idei újdonságok: Liszt E-moll szonátája Fischer Annie Kossuth-dijas előadásában, a Himnusz, Kenessey Jehő új hangszerelésében és Ferencsik János Kossuth-dijas vezényletével, Szabó Ferenc Kossuth-dijas zeneszerző Lirai Szvitje, Goldmark hegedűversenye Garai György előadásában, Stamitz Brácsaversenye Lukács Pállal, Liszt: Les Preludes című műve, vezényel Anaszov szovjet karmester, Bartók III. Zongoraversenye a Szovjetunióban járt Sebők György tolmácsolásában, Polgár Tibor toborzója, Mozart: A-dur szonáta Fischer Annie előadásában, Beethoven Patetikus szonátája Fischer Annieval, Kodály Zoltán szvitje a Hány Jánosból Somogyi László vezényletével, Legkiválóbb Kossuth-dijasaink és fiatal énekművészeink előadásában vették lemezre a következő operák egy-egy részletét: "Varázsfuvola", "Szöktetés a szerájból", "Gyöngyhalász", "Bajazzók", "Pique Dame", "Hovanscsina", "Bolygó hollandi", "Bohémélet", "Denevér", "Simona Boccanegra", "Rigoletto" stb.

A művészelemekeken kívül 26 felvételen mozgalmi ének- és zeneművek, 24 felvételen népzene, és 37 felvételen tánczeneművek hanglemezei készülnek.

Ezeknek a lemezeknek nagyrésze már kapható, egy részük pedig most gyártják. Az év hátralévő időszakában havonta még hat-nyolc operarészletet vesznek fel. A következő hónapok újdonságai lesz Liszt E-moll Zongoraversenye Fischer Annie előadásában, operettlemezek Lehár, Kálmán és új magyar szerzők darabjaiból. Karácsonyra pedig négy felvételen és többszáz példányban gyermekmese hanglemezeket hoznak forgalomba. A gyermekmeséket neves színművészeink mondják lemezre, a meséket zenei és énekbetétekkel színesítik, amelyeket gyermekkarok, illetve kiváló művészek tolmácsolnak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. szeptember 24.

6 óra 20 perc

OKTÓBER ELSEJÉVEL NÉGYSZÁZ MNDSZ OLVASÓKÖR KEZDI MEG MŰKÖDÉSÉT

i AE/SZE/PE Mi P

Október elsején a főváros területén négyszáz MNDSz olvasókör kezd meg működését, mintegy négyezer részvevővel. Kulturotthonokban, egyes csoportok helyiségeiben, vagy egy-egy MNDSz-aktív lakásán tartják meg hetenként az olvasóköreket, ahol szépirodalmi szemelvények, újságcikkek alapján megbeszélik a mindennapi élet időszerű kérdéseit, tájékoznak a legfontosabb nemzetközi eseményekről. A VI. kerületben 40, a VII. kerületben 70, a VIII. kerületben 30 olvasókört szerveztek az MNDSz aktívák.

Budapest kilenc kerületi kulturotthonában - a II., V., IX., X., XIII., XVI., XVII., XVIII. és a XXI. kerületben - gazdaszonykörök indulnak. A háziasszonyok számos hasznos tudnivalót sajátíthatnak el a gazdaszonykörtől foglalkozásokon. Lesznek itt szabás-varrás, népihímzés, horgoló-kötő-tanfolyamok, a külső kerületekben pedig a kertápolásra, állattenyésztésre vonatkozó ismereteket sajátíthatják el. Mind az olvasóköreket, mind pedig a gazdaszonykörök munkájába az MNDSz-en kívülálló háziasszonyok is bekapcsolódhatnak. /MTI/

OKTATÁSI HIREK

i Sr/KV/PE Mi Mr

Általános és középiskoláinkban szeptember 29-én a Néphadsereg Napja alkalmából tartott ünnepség keretében emlékeznek meg II. Rákóczi Ferenc szabadságharcáról.

Budapesten a Nemzeti Múzeumban rendezett Rákóczi emlékkiállítás, - amely a Rákóczi szabadságharcra kapcsolatos Magyarországon és külföldön található jelentős anyagot tartalmaz - október 15-ig van nyitva. A fővárosi általános és középiskolák tanulói csoportosan meglátogatják a szabadságharc 250-ik évfordulójával kapcsolatban a kiállítást.

X X X

Csokonai Vitéz Mihály születésének 180.-ik évfordulója alkalmából az iskolák irodalmi szakkörei megemlékeznek Csokonai költészetének jelentőségéről.

X X X

Az uttóro csapatok munkájában fontos szerepet töltenek be a rajgyűlések: ezeken elmélyítik az iskolában szerzett ismereteket, megbeszélik a tanulók munkáját, viselkedését. A rajgyűlések anyagának helyes kiválasztásához nagy segítséget nyújt az Ifjúsági Könyvkiadónál e hónapban megjelenő "Rajgyűlések könyve". /MTI/

M T. I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953. szeptember 24.

6 óra 25 perc

CSALÁDI HÁZAT ÉPÍT A XI. KERÜLETI "MÁRCIUS 15" Tsz NEGY TAGJA

i Szo/KV/Bné Ká Mr

A XI. kerületi "Március 15" tsz tagjai zöltség- és virágtermesztéssel foglalkoznak. Kertészetükből évről-évre mind nagyobb jövedelemhez jutnak. Idei szorgalmas munkájuk eredményeként közel 60 forint jut egy munkaegységre.

- Míg a gabonatermesztéssel foglalkozó termelőszövetkezetek csak nyáron aratnak, - mondja Zsiros Béla a tsz elnöke, - addig mi mindig "aratunk". Nálunk télen is olyan sok a munka a növényházakban, mint nyáron a szabadban. Így nem ritka, hogy a nők közül is sohan több mint 300 munkaegységet érnek el.

- Közös vagyónkat állandóan növeljük. Csak 32 holdon gazdálkodunk, de az ősszel 8 holdon gyümölcsöst telepítünk. November 7-ig, saját erőnkéből, 300 négyzetméteres blokkrendszerű növényházat építünk. Az itt termesztett gladioluszról már tavasszal mintegy 30.000 forint jövedelmünk lesz. Ugyanosa november 7-ig többek között 6000 cserép krizanthémumot, 6000 cserép cikláment és 3000 különféle dísznövényt hozunk forgalomba.

A "Március 15" tsz eddig már másfélmillió forintért árusított és bevétele az év végéig meghaladja a 2 millió forintot. A tagok közül nem lesz ritka az olyan, akinek évi jövedelme eléri a 30.000 forintot.

A tsz gazdag tagjai közül négyen családi házat építenek. Borényi Lajos háza már majdnem elkészült. Bocskor Juliának épülő háza már tető alatt van és a télen bele is költözhet. A többiek is megkezdték az építkezést. /MTI/

HUSZONEGY ÚJ KÖRZETI ORVOSI RENDELŐ

i Im/F/Bné Mi P

A betegellátás további megjavítása érdekében még ebben az évben 21 újabb orvosi rendelővel szélesítik a körzeti orvosi hálózatot. Az új körzeti orvosi rendelők a következő helyeken lesznek:

I., Hattyu-utca, IV., Rózsa-utca, IV., Báthory-utca, VII., Madách Imre-tér, VII., Péterfy Sándor-utca, VII., Wesselényi-utca, VII., Klauzál-tér, VIII., Szentkirályi-utca, VIII., Hungária-körút, IX., Ferenc-tér, IX., Közraktár-utca, XI., Albertfalva, Szabadság-utca, XII., Zugligeti-ut, XIV., Ilka-utca, XIV., Pétervárad-utca, XV., Cservenka Miklós-utca, XVI., Arany János-utca, XVI., Rákosszentmihály-Csömöri-ut, XVIII., Vöröshadsereg-utja, XIX., Vöröshadsereg-utja, XXI., Karácsony Sándor-utca.

Az új orvosi rendelők lehetővé teszik, hogy a dolgozók lakóhelyük közelében részesülhessenek orvosi ellátásban. /MTI/

B7. kiadás

1953. szeptember 24.

6 óra perc

ÁLLAMUNK GONDOSKODÁSA A BÁNYÁSZOKRÓL - KÉNYELMES LAKÁSOK SZÁZAI,
KERTES CSALÁDI HÁZAK ÉPÜLNEK A BÁNYAVILÁGON

ő Vid GO Gy Sz Mr

A kormányprogram után államunk fokozottabban gondoskodik a bányászok lakásviszonyainak további javításáról is. Állami beruházásból a lakások ezrei készülnek számukra, hosszulejárata állami költséggel pedig saját családi házat is építhetnek maguknak a bányászok.

Nógrád megyében

még ebben az évben újabb 329 lakás építését kezdik meg a bányászok részére. Az egyre nagyobb ütemben épülő nagybátonyi bányászváros ebből 120 új korszerű lakást kap. Nagy segítséget nyújt a bányászoknak a bányász családi ház építő akció is. Ezen belül hamarosan sor kerül Kisterenyén 89, Nentiben és Dorogházán 60-60 bányász családi ház megépítésére. A családi ház építéséhez kapott állami költséget a beköltözéstől számított husz éven belül kell havi részletben kifizetni. A husz év elteltével a családi ház a bányász saját tulajdonába kerül. Ugyancsak ebben az évben fognak hozzá a mizserfai bányászlakások felépítéséhez is, a jövő évben pedig újabb háromszáz családi házat építenek fel a megyében.

A gyöngyösoroszi ércbányák dolgozói részére

- párhuzamosan a feltárással és az ércelőkészítő építésével - már épülnek az új bányászlakások. Egyelőre 8 lakás alapjait rakták le, de tavasszal már a bányászlakások egész sorát építik a gyöngyösoroszi ércbányánál is. A most elkezdett lakások december közepére elkészülnek, hogy új gazdáik - az ércbánya kiváló dolgozói - kényelmes otthonot találjanak benne.

A középdunántuli szénbányászok családjainak

is már több mint száz lakás készült el ebben az évben, s röviddel a bányásznap előtt számos család foglalta el új lakóhelyét. Virágos kerttel körülvett házába augusztus végén költözött be családjával Kernusz József, a dudari szénbánya lőmestere. A házhoz 300 négyszögletes földet is kapott, ahol konyhakerti növényeket termelnek. Már a felszabadulás óta vásárolt új butorokkal rendezték be Kernuszné a lakást, nem hiányzik semmi, s így mind gyorsabban gyűlnek a forintok, hogy visszafizessék az államtól kapott költséget. Kernusz József csak egy a közül a harminc bányász közül, akik néhány héttel ezelőtt Nagysztergáron beköltöztek saját családi házukba. /Folyt. köv./

/Államunk gondoskodása...folyt./ ö Vid GO/Gy Sz Mr

A saját lakás-építési akcióhoz nemrég csatlakoztak az ércbányák munkásai is. Epiényben már meg is kezdték négy összkomfortos, villany-vízvezetékes lakás építését. Ezt be is fejezik még ebben az évben, hogy az ércbányászcsaládok a télen már új lakásukban lehessenek. A jövő évben nagyobbarányú építkezést kezdenek az epilényi ércbányások részére.

A Tatabányai Cementgyár kőbányászai rövidesen új 300 személyes fürdőt kapnak.

A fürdő már fel is épült, csupán a szellőző berendezések felszerelése van hátra. A több mint 460.000 forintos költséggel épült, csampéktől csillogó mosdók, zuhanyozókkal ellátott fürdőben megérkeztek már a szekrények is.

A kormányprogram elhangzása után

fellendült a tatabányai újvárosi építkezés is.

Pitka volt eddig az építők havi tervteljesítése, de most elhatározták, hogy szovjet módszerek segítségével behozzák az elmaradást. Az eredetileg tervezettnél 250-nál több lakás alapjait rakják le az újvárosban és széknel a lakásoknál elsősorban alkalmazták a szovjet szalagrendszerű gyorsépítkezési módszert. A szalagrendszerű építkezés módszere szerint már el is kezdték 250 lakás földmunkálatait, s hogy az építkezés menetében ne legyen zavar, a komlói városépítők segítségét kérték. Az újvárosi építkezés 30 legjobb dolgozója és az egyik kiváló építésvezetője - Bosnyákovics László - a komlói lakásépítkezésnél sajátították el a szalagrendszerű építkezés helyes alkalmazását. Megérkezett már Tatabányára a komlói építőktől az első lépkedő ekskavátor, dömperek, s rövidesen toronydarut is kapnak.

Az építők nagyobb gondot fordítanak a bányászlakások minőségére

A balinkai és kőgyóni bányások örömebe azonban néhol üröm vegyül. Nemrégén 200 új, 1-2 és 3 szobás lakásokat, két egyenként 104 személyes légny- és léányzállást építettek részükre. A vízvezetékkel azonban sok baj van. A szennyvíz levezető esatorna szűk, ahol a csöveket összeszerelték, ott a szennyvíz megakad és eldugul, a gyűjtőaknát hamarosan megtölti és kellemetlen szagot árasztva az akna tetőjén a szabadba folyik ki. A pincét semmi se nem tudja használni, mert a rossz szigetelés miatt sokszor bokáig ér be a víz.

Nem kisebb kényelmetlenséget okoz a lakóknak a füst, mivel a kémények építésénél nem fordítottak kellő gondot a belső kidolgozásra, s féltéglák akadályozzák a füst távozását. Ezen tavaszon parkettázták a "C" és "D" épület lakásait. Akkor minden helyiségben szabadon hagytak egy-egy esikot, hogy ezzel elkerüljék majd a duzzadást. A száradás után a csikokat be kellett volna parkettázni, de erről elfeledkeztek. A gondnokság hiába keresi a parkettázókat, "nyomuk veszett". Az úresen hagyott esikok pedig csufitják a szobát, nehéztik a takarítást. A lakók kérik

a 21/2 építőipari vállalat és a 2.számú mélyépítőipari vállalat vezetőit, hogy intézkedjenek a hibák kijavításáról./MTI/

/Államunk gondoskodása...folyt./ ö Vid GO/Gy Sz Mr

A saját lakás-építési akcióhoz nemrég csatlakoztak az ércbányák munkásai is. Eplényben már meg is kezdték négy összkomfortos, villany -vizvezetékkel lakás építését. Ezt be is fejezik még ebben az évben, hogy az ércbányászcsaládok a télen már új lakásukban lehessenek. A jövő évben nagyobbarányú építkezést kezdenek az eplényi ércbányászok részére.

A Tatabányai Cementgyár kőbányászai rövidesen új 300 sz. mélyes fürdőt kapnak.

A fürdő már fel is épült, csupán a szellőző berendezések felszerelése van hátra. A több mint 460.000 forintos költséggel épült, csapóvíztől csillogó mosdók, zuhanyozókkal ellátott fürdőbe megérkeztek már a szekrények is.

A kormányprogram elhangzása után

fellendült a tatabányai újvárosi építkezés is.

Hitka volt eddig az építők havi tervteljesítése, de most elhatározták, hogy szovjet módszerek segítségével behozzák az elmaradást. Az eddig tervteljesítésnél 250-nál több lakás alapjait rakják le az újvárosban és ezeknél a lakásoknál első ízben alkalmazzák a szovjet szalagrendszerű gyorsépítkezési módszert. A szalagrendszerű építkezési módszerek szerint már el is kezdték 250 lakás földmunkálatait, s hogy az építkezés menetében ne legyen zavar, a komlói városépítők segítségét kérték. Az újvárosi építkezés főlegjobb dolgozója és az egyik kiváló építésvezetője - Bosnyákovics László - a komlói lakásépítkezésénél sajátították el a szalagrendszerű építkezés helyes alkalmazását. Megérkezett már Tatabányára a komlói építőktől az első lépkedő exkavátor, dömperek, s rövidesen toronydarut is kapnak.

Az építők nagyobb gondot fordítanak a bányászlakások minőségére

A balinkai és kőgyóni bányászok örömeibe azonban néhol üröm vegyül. Nemrégén 200 új, 1-2 és 3 szobás lakásokat, két egyenként 104 személyes légny- és léányzállást építettek részükre. A vízvezetékekkel azonban sok baj van. A szennyvíz levezető csatorna szűk, ahol a csöveket összeszerelték, ott a szennyvíz megakad és eldugul, a gyűjtőaknát hamarosan megtölti és kellemtelen szagot árasztva az akna tetőjén szabadba folyik ki. A pincét semmire sem tudják használni, mert a rossz szigetelés miatt sokszor bokáig ér benne a víz.

Nem kisebb kényelmetlenséget okoz a lakóknak a füst, mivel a kémények építésénél nem fordítottak kellő gondot a belső kidolgozásra, s feltéglák akadályozzák a füst távozását. Ez év tavaszán parkettázták a "C" és "D" épület lakásait. Akkor minden helyiségben szabadon hagytak egy-egy esikot, hogy ezzel elkerüljék majd a duzzadást. A száradás után a esikokat be kellett volna parkettázni, de erről elfelejtették. A gondnokság hiába keresi a parkettázókat, "nyomuk veszett". Az üresen hagyott esikok pedig csufitják a szobát, nehéztik a takarítást. A lakók kerik

a 21/2 építőipari vállalat és a 2.számú mélyépítőipari vállalat vezetőit, hogy intézkedjenek a hibák kijavításáról./MTI/

.MTI BELFÜLDI HÍRŰK

B. 9. kiadás 1953, szeptember 24. 6 óra 40 perc

A HÁROMHETE ALAKULT SZTÁLINVÁROSI FIATAL MÉSZÁROS-BRIGÁD SZERDÁN
MEGELOZTE AZ ORSZÁGOSHIRŰ SZLOBODNYIK ÁCSBRIGÁDOT

Vid Mt /F Li P

A sztalinvárosi koksizólóménél három hete izgalmas
verseny folyik a szénadagoló és a szénmosó építói között.

A két építkezés munkáját egész Sztalinváros figye-
lemmel kíséri, nemcsak azért, mert a szénmosó és a szénadagoló
az építkezések között az egyik legfontosabb, - hanem azért is,
mert itt naponta újabb munkások születnek.

A szénmosó legjobb brigádja most a há-
rom hete, nagyrészt fiatalokból alakult Mészáros-ácsbrigád; a
szénadagolónál pedig Szlobodnyik László kétszeres sztálinvisti
ácsbrigádvezető irányítja összeszokott országoshirű brigádját.

A két brigád versenye három hete tart. Ezidő
alatt a napi értékelések már nem egy esetben beszámoltak arról,
hogy a fiatalok legyőzték a "nagy ellenfelet". A Szlobodnyik-bri-
gádtól sokat lehet tanulni, s azt tudják a fiatalok is. Megszor-
vították, hogy naponta csereleljenek egy-egy embert. Míg a Mészáros-
brigád egyik tagja tanul az adagolónál, - addig a Szlobodnyik-
brigád a legjobb szakemberét küldi a fiatalok brigádjához, hogy
ott adja át tapasztalatát.

Ennek a versenynek széles körben komoly előrelen-
dítő ereje van. A verseny óta mindkét építkezésen átlag 15 szá-
zalékkal emelkedett a termelékenység, s ez meglátszik a brigádok
keresetén is. A Szlobodnyik-brigád tagjai átlag megkeresik a havi
kétezer forintot, Mészáros Béla brigádjának tagjai pedig, szemben
a versenyelőtti havi 1.200-1.300 forinttal, ma 1.700-1.800
forintot keresnek.

A harmadik negyedévi terv teljesítéséért folyik
most a harc. A szénmosón dolgozó brigádok eddig már átlag négy-
napos előnyt szereztek. Mészáros Béla brigádja szerdán 232 szá-
zalékkal legyőzte Szlobodnyik László brigádját, s most már a
negyedik negyedévi tervén dolgozik. /MTI/

10.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1952. szeptember 24.

6 óra 45perc

HARCOLJANAK KÖVETKEZETESEN A HIBÁK KIJAVÍTÁSÁÉRT A KÖBÁNYAI ZOMÁNC-
ÁRUGYÁR MŰSZAKI VEZETŐI ÉS DOLGOZÓI

Amíg üzemeink túlnyomó többségében a dolgozók arról beszélnek, hogyan lehetne a harmadik negyedév hátralévő napjait még eredményesebben felhasználni a terv túlteljesítése és a következő évnegyed jó előkészítése érdekében, addig a Kőbányai Zománcárugyárban arról szó a vezetők és a dolgozók között, hogyan lehetne csökkenteni az elmaradást.

A Kőbányai Zománcárugyárban lassan megszokottá válik ez a téma. Hónapról-hónapra elmaradtak a terv teljesítéssel, aminek következtében az üzem igen komoly összeggel maradt adóssá megvádálva.

A harmadik negyedév kezdetén az elmaradások megszüntetése érdekében 100,5 százalékos tervteljesítést vállaltak az üzem dolgozói. Most a tervnegyed végén pedig olyan nagy az elmaradásuk, hogy a hátralévő napokban már nem tudják behozni.

Felvetődik a kérdés, mi az oka a sorozatos elmaradásnak. Mindenekelőtt komoly bajok vannak a munkafegyveléssel. A harmadik negyedévben szeptember 20-ig 285 igazolatlan munkanapszett ki a termelésből. Sok az elkéső, s az egyes üzemi résznek dolgozó a munkaidőt sem használják ki célszerűen. Fazekas András, a zománczó üzem főművezetője például zománczó szakmunkásokat használ fel segédmunkára. A fiatal zománczóknak gyakran kedvét szegi azzal, hogy háttérbe szorítja őket egyik-másik "kedvence" miatt. Küldözgeti őket, rakódómunkát végeztet velük, így azután munkaidőjük kihasználatlan marad. A főművezető arra sem ügyel, hogy az egyes szakmányok munkáját folyamatosan biztosítsa. Gyakran előfordul, hogy az első egy-két óra munka nélkül telik el, mert nincs biztosítva megfelelő mértékben az anyag.

A dolgozóknak mintegy 16 és félszázaléka nem teljesíti normáját. Nem foglalkoznak a fiatalok szakmai képzésével. Petrezse-lyem Ede sztahanovista esztorgályos például nem adja át munkamódszerét. "Ahogy én megtanultam a szakmát, tanulják meg mások is." - mondogatja és valósággal elzárja a fiatalok előtt munkamódszerét. Pedig a munkamódszerátadás helyes megszervezésével komoly eredményeket érhetne el az üzem a lemaradások megszüntetése terén.

Nem foglalkoznak kellő gonddal a dolgozók egészségvédelmével sem az üzemben. A műszaki vezetők sokat panaszkodnak munkaerőhiányra, de a meglévőket mégsem becsülik meg. A sajtólőrhelyben dolgozó nők pusztán kézzel adogatják a gépbe a rendkívül ócska lemezeket, pedig ehhez vannak megfelelő szerezmények. Emiatt sok a sérülés.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953. szeptember 24.

6 óra 50 perc

/HARCOLJANAK KÖVETKEZETESEN...folyt./ 1 HGY/Ha/Bné KJ Lr

a baleset. A művezetők kísérik figyelemmel és követelik meg a dolgozóktól a védőeszközök használatát.

Ha ezekhez még hozzávesszük azokat az állási időket, amelyek a helytelen szervezésből és a munkaerők helytelen elosztásából erednek, megállapíthatjuk, hogy az elmaradások megszüntetése, a terv teljesítése érdekében elsősorban a belső hibák kijavítására van szükség.

A harmadik negyedévnek rövidesen végére érünk. Ujult erővel, a hibák kijavításával a Kőbányai Zománcárugyár is eredményesen indulhat harcba a negyedik negyedév sikeréért. Csak nagyobb gondra, lelkesedésre van szükség. A szakszervezet a jövőben ne csak azzal foglalkozzon, hogy papíron megszervezi a havi munkaversenyt, hanem adjon segítséget a dolgozók felajánlásaihoz is, hogy azok kivétel nélkül a terv teljesítésére irányulhassanak. Kérje és vegye igénybe a szakszervezet a művezetők segítségét, bontsák fel közösen a tervet, adjon az egyes dolgozóknak, hogy erre tehessenek felajánlást. Így nem fordul majd elő, hogy a dolgozók ugyan teljesítik a felajánlásukat, de az üzem ennek ellenére elmarad a tervtől.

A művezetők fordítsanak nagyobb gondot a munkafegyelen megszilárdítására, s az eddiginél fokozottabban törődjenek a dolgozók egészségvédelmével is. Szervezzék meg jobban a dolgozók munkáját, szüntessék meg az indokolatlan állásidőket, a hócleji munkahiányt. Becsüljék meg a szakmunkásokat és ne végeztessenek velük olyan munkát, amit bárki el tudna végezni.

Az üzem vezetői és dolgozói már sokszor bebizonyították, hogy le tudják küzdeni a nehézségeket. A feladat, amely most előttük áll, nem lehetetlen. Hozzá kell fogni és következetesen kell harcolni a hibák kijavításáért és akkor az év végén büszkén jelenthetik, hogy a Kőbányai Zománcárugyár az elmaradásokat felszámolva teljesítette tervét. /MTI/

7

A NEGYEDIK NEGYEDÉVRE KÉSZÜNEK A CSEPELI MARTINÁSZOK

i SL/Ho/Tr KJ Mr

Jelentős tervlemeradást, sok bosszúságot okozott a csepeli Martinban a harmadik negyedévi terv rossz előkészítése. Sok munkaidő esett ki amiatt, hogy nem volt kellő időben anyag, alig volt olyan műszak, hogy ne kellett volna várakozniuk az olvasztáróknak, mert elromlott a daru és nem volt kéznél tartalékalkatrész.

A harmadik negyedév hibáiból tanultak a Martin vezetői. Felmérték, hogy milyen anyagkészlet áll rendelkezésükre a negyedik negyedévi terv teljesítéséhez és megtették az intézkedéseket a nagyobb mennyiségben rendelkezésükre álló bádogánygok gyorsabb szállítására, gazdaságosabb felhasználására is. Szeptember végére új darut szerelnek fel az ócskavasteren, amely a lazább hulladékanyag tömörítését végző gépeket szolgálja ki. A daru segítségével naponta 30-40 tonna anyaggal többet préselhetnek mint addig. Októberben új felvonót építenek a Martinban, amely a nagyobb méretű, vasal megakartott teknőket is fel tudja szállítani. Így egyrészt az ócskavastérik munkáját könnyítik meg, másrészt gyorsabban jutnak nyersanyaghoz a pódiumon dolgozó olvasztárók.

A negyedik negyedévben az eddiginél nagyobb teret kapnak a szovjet munkamódszerek. Különösen a kemencék karbantartásánál igen jelentős Amosov elvtárs tanácsainak felhasználása. Máris kiadták a tökéletesebb technológiai előírásokat, a fenékjavító anyag helyes ögötésére, a gödrök tökéletes tisztítására. A nagyjavításokat is szovjet módszer szerint végzik. Ezen a teren már értékes tapasztalatokkal rendelkeznek. Szovjet dokumentáció alapján a harmadik negyedévben a II-es kemencét 10 nap helyett 7 és felnap alatt építették át. Megtanulták, hogy a nagyjavításnál a legfőbb feladat a helyes munkamegosztás. Különös gondot fordítanak arra, hogy a legmögöbb helyeken, például a rácskamrák téglaínek bontásánál gyakrabban, a szokásos 15 perc helyett 10 perccenként váltsák egymást a komüvesek. Így nemcsak a munka megy gyorsabban, a dolgozók egészségét is védik. A negyedik negyedévben három nagyjavítás lesz és most már jobban ügyelnek majd arra, hogy ne kelljen halogatni a nagyjavítás megkezdését, mert akkor úgy járnak, mint a harmadik negyedévben az I-es kemencével, ahol a javítás állandóan legerése miatt most már csak nagy ügyvel, bajjal tudnak dolgozni.

A negyedik negyedévi terv az eddiginél jobb minőséget követel a csepeli martinászoktól. Sok panasz érkezett ugyanis a Csögyérből, hogy a Martinból kapott bugák jórészt másra kellett felhasználni, mert a bugák a belsejükben összedusult kristályok miatt csögyártásra alkalmatlanok voltak. A Martin-üzem technológiai osztálya most új eljárást dolgozott ki, amelynek segítségével öntés után a folyékony acél felszínét fagyasztják és atmoszferikus nyomás hatására a kristályok nem a buga belsejében,

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953. szeptember 24.

6 óra 55 perc

A NEGYEDIK NEGYEDÉVRE KÉSZÜNEK A CSEPELI MARTINÁSZOK

i SL/Ho/Tr KJ MR

Jelentős tervleamaradást, sok bosszúságot okozott a csepeli Martinban a harmadik negyedévi terv rossz előkészítése. Sok munkaidő esett ki amiatt, hogy nem volt kellő időben anyag, alig volt olyan műszak, hogy ne kellett volna várakozniuk az olvasztároknak, mert elromlott a daru és nem volt kéznél tartalékalkatrész.

A harmadik negyedév hibáiból tanultak a Martin vezetői. Felmérték, hogy milyen anyagkészlet áll rendelkezésükre a negyedik negyedévi terv teljesítéséhez és megtették az intézkedéseket a nagyobb mennyiségben rendelkezésükre álló bádoganyagok gyorsabb szállítására, gazdaságosabb felhasználására is. Szeptember végére új darut szerelnek fel az ócskavasteren, amely a lazább hulladékanyag tömörítését végző gépeket szolgálja ki. A daru segítségével naponta 30-40 tonna anyaggal többet préselhetnek mint eddig. Októberben új felvonót építenek a Martinban, amely a nagyobb méretű, vasal megrakott tekmeket is fel tudja szállítani. Így egyrészt az ócskavastérik munkáját könnyítik meg, másrészt gyorsabban jutnak nyersanyaghoz a pódiumon dolgozó olvasztárok.

A negyedik negyedévben az eddiginél nagyobb teret kapnak a szovjet munkamódszerek. Különösen a kemencék karbantartásánál igen jelentős Amosov elvtárs tanácsainak felhasználása. Máris kiadták a tökéletesebb technológiai előírásokat, a főnkjavító anyag helyes égetésére, a gödrök tökéletes tisztítására. A nagyjavításokat is szovjet módszer szerint végzik. Ezen a teren már értékes tapasztalatokkal rendelkeznek. Szovjet dokumentáció alapján a harmadik negyedévben a II-es kemencét le nap helyett 7 és felnap alatt építették át. Megtanulták, hogy a nagyjavításnál a legfőbb feladat a helyes munkamegosztás. Különös gondot fordítanak arra, hogy a legmögöbb helyeken, például a rácskamrák tégláinak bontásánál gyakrabban, a szokásos 15 perc helyett 10 perccenként váltsák egymást a kőművesek. Így nemcsak a munka megy gyorsabban, a dolgozók egészségét is védik. A negyedik negyedévben három nagyjavítás lesz és most már jobban ügyelnek majd arra, hogy ne kelljen halogatni a nagyjavítás megkezdését, mert akkor úgy járnak, mint a harmadik negyedévben az I-es kemencével, ahol a javítás állandóan legerése miatt most már csak nagy ügyvel, bajjal tudnak dolgozni.

A negyedik negyedévi terv az eddiginél jobb minőséget követel a csepeli martinászoktól. Sok panasz érkezett ugyanis a Csögyárból, hogy a Martinból kapott bugák jórészt másra kellett felhasználni, mert a bugák a belsejükben összedusult kristályok miatt csögyártásra alkalmatlannak voltak. A Martin-üzem technológiai osztálya most új eljárást dolgozott ki, amelynek segítségével öntés után a folyékony acél felszínét fagyasztják és atmoszferikus nyomás hatására a kristályok nem a buga belsejében,

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1953. szeptember 24. 7 óra -- perc

/A negyedik negyedévrefolyt./ SL/Ho/Tr KJ Mr

hanem a szőlein rakódnak le. Így minden buga alkalmassá válik a csőgyártásra.

A tervlemaradás egyik legfőbb oka a darukarbantartás hibáiból adódott. Ezen is változtatnak a negyedik negyedévben. A IV-os berakódarut a jövő hónapban átépítik. Szovjet tapasztalatok alapján mesterkapcsolós vezérlést szerelnek fel rá, amely csökkenti a motor beégésének veszélyét. Tíznaponként a Martin-űzen összes daruját átvizsgálják és a legkisebb hibákat is azonnal kijavítják. Már javában folyik a tartalékalkatrészek gyártása is és az új évnegyedben h-vonta 40 fogaskereket, 10 futókereket és 5-6 tengelyt készítenek a darukarbantartóüzem dolgozói, hogyha szükség van rá azonnal pótolhassanak egy-egy megrongálódott alkatrészt./MTI/

RÖVIDESEN ELKÉSZÜL AZ ELSŐ MAGYAR GYÁRTMÁNYU FEJŐGÉP

i SL/Tr/Tr KJ Mr

Aki a Szilv-utcában elhalad és az egyik gyár homlokzatán megpillantja a "Malomgépgyár" felírást, azt hihetné, hogy az idői órlés megkezdése után csökkent a gyárban a munkatempo, hisz erre az időszakra már el kellett készülniök a malmok rendbehozásához szükséges berendezéseknek. És a gyár neve után ítélve mi más dolguk lehetne a Malomgépgyár dolgozóinak - tehetnék fel a kérdést. A dolog azonban nem így áll. A Malomgépgyár mellett, hogy idejében leszállította a malmok rendeléseit, most új malmok felszereléséről gondoskodik, sőt olyan gépeket is gyárt, amelyeket nem a malomiparban, hanem egész más munkaterületeken alkalmaznak. A gyár egyik részlegében például jól bevált gyártmányukat, a műtrágyaszórógépeket készítik. Ebben az évben 500 darab készül belőle. Erre a gépre már a külföld is felfigyelt és még az idén 150 darab készül Kína részére. Más brigádok rizosztályozó gépeket szerelnek. Ezek segítségével választják le a szűrt rizst az egészségesről. Öt darabot Kaireagra küldenek az új rizshántolómalomnak. Külön csoportok készítik a tárházi berendezéseket, köztük a láncos szállítószalagokat, amelyek a tárházakban 3-5 vagon gabonát továbbítanak óránként.

Rövidesen érdekes, új gyártmány készítését kezdik meg. Szovjet dokumentáció alapján a jövő hónapban elkészül a gyárban az első fejőgép. A prototípus alkatrészeinek nagyrésze már a gyár műhelyeiben van. A sorozatgyártás tervai is készen állnak már. A Rákosi Művek dolgozói csütörtökön értesítették a Malomgépgyárat, hogy december 31-ig legyártják a fejőgép sorozatgyártásához szükséges szerszámokat./MTI/

AZ EGYESÜLT GYÓGYSZER- ÉS TÁP SZERGYÁR DOLGOZÓI SZEPTEMBERI TERVÜKÖN FELÜL KÉT MILLIÓ FERINT ÉRTÉKŰ GYÓGYSZERT ÉS GYERMEKTÁPSZERT KÉSZÍTETTEK

I HI/MI/Tr KJ Mr

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár üzemében és laboratóriumaiban sokszáz dolgozó foglalkozik kiváló minőségű gyógyszerek és tápszerek előállításával. A gyár nem szokott elmaradni feladatainak teljesítésében, s augusztus havi tervét is 111,1 százalékra teljesítette.

A harmadik negyedév utolsó hónapjára tett vállalásainknál is az eddigi eredményeket vették alapul a gyár dolgozói, és ezúttal az önköltség csökkentésére is gondoltak. Önköltségi vonalon ugyanis eddig sorozatosan túllépték előirányzatukat. Ez figyelmeztető volt számukra, hogy a jó munka mellett a termékek olcsóbb előállítására is törekedniük kell.

A kérdés megoldását korábban a nyolc fázisban történő threomicin-gyártás nehezítette. Előirt önköltségi tervüket ennél a gyógyszernél csak a 6 kilos adagoknál tudták betartani, míg a 30 kilos adagoknál túllépték a határt. A threomicin-gyártás egyszerűsítését és ezzel az önköltség csökkentését a gyártás egyik folyamatában bevezetett új eljárással érték el. Az újítás révén nagyobb adagoknál is be tudják tartani az előirt önköltséget, s a termelékenység is emelkedett. A threomicin-gyártás önköltségének 15 százalékos csökkenés vállalati szinten 6 százalékos önköltségi javulást jelent.

Az üzemészek versenye is jó eredményeket hozott. A tápszergyár dolgozói megígérték, hogy a gyermek tápszerekben mutatkozó kereslet kielégítésére szeptemberi tervüket 15 százalékkal túlteljesítik. Eddig 10.000 csomag Lactorazánt és Orizánt készítettek tervükön felül. A novocain és penicillin-üzem többletgyártásával együtt a gyár dolgozói a szeptember havi vállalás keretében már kétmillió forint értékű gyógyszert és gyermek tápszerrel állítottak elő, esedékes tervükön felül. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953. szeptember 24.

7 óra 10 perc

SZERDÁN S ELEJT-ANKÉT VOLT A KÖBÁNYAI TÉGLAGYÁRBAN

t GO/SZE/PE Mr

Szerdán délután a Kőbányai Téglagyár kulturteremben kiállításal egybekötött selejtankétot tartottak a gyár különleges árukat gyártó üzemrészeinek dolgozói.

Csáki Béla, a Kőbányai Téglagyár igazgatója beszámolójában elmondotta, hogy a gyár különleges árukat gyártó üzemében ezekben lényegesen megnövekedett a selejt, rosszabbak lettek az osztályozási arányok. Mint mondotta, ebben hibás a vállalat és a műszaki vezetés - mivel nem fordított kellő gondot a minőségre és az ellenőrzésre, ugyancsak hibát követtek el a dolgozók, akik a technológiai fegyelmet nem tartották be és ezzel súlyos károkat okoztak népgazdaságunknak.

Gálósi László a MEO vezetője hozzászólásában ismertette az egyes gyártmányok minőségét. Elmondotta például, hogy a fehér padlólapnál egyáltalán nincs elsőosztályú áru, a fekete padlólapoknak is csak 30-50 százaléka elsőosztályú, a vörös padlólapnál pedig ez az arány 60 százalékos körül mozog. A keramit-lapnál csak 20-30 százalékos az elsőosztályú áru, míg a keramit-kőnél 60 százalékos felett van.

Számos hozzászóló vetette fel a gyár bányájának és a kooperáló bányák dolgozóinak rossz munkáját, akik igen kevés gondot fordítanak arra, hogy megfelelő minőségű agyagot szállítsanak részükre. Veres Pál a IV-es kemence kihordója felvetette, hogy a minőség romlásának egyik okozója a behordók lemaradása a kihordóktól. Az égőtök nem tudnak kellő sebességgel haladni a tüzzel, ezáltal vagy túlégett, vagy nem kellően kiegészített áru kerül ki a kemencéből.

Donáth Alfréd, a különleges árukat gyártó üzemrészek vezetője hozzászólásában megígérte a dolgozóknak, hogy ezentul nyersanyag nem kerül ki az üzemekbe laboratóriumi vizsgálat nélkül.

A Kőbányai Téglagyár dolgozói a selejtankét tapasztalatait leszűrve vállalták, hogy a padlólap üzemben minden színű padlólapnál 55 százalékosig elsőosztályú árut gyártanak a keramitlap és kőgyártó üzemrészben 75-80 százalékos elsőosztályú minőséget fognak elérni az év végéig, a klinkertéglát gyártó üzemrészben pedig 90 százalékosra emelik az elsőosztályú áruk arányát. Az élenjáró sztahanovisták védnökséget vállaltak a gyengébben dolgozó, több selejttel gyártó dolgozóik felett. A párt és a szakszervezet aktivistái nevelőmunkájukon keresztül szintén kemény harcot indítanak a selejtgyártás ellen. Mint megállapították: a minőség megjavításán keresztül teljesíthetik exporttervüket és visszazserik a Kőbányai Téglagyár régi jó hírnevét. /MTI/

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. szeptember 24.

7 óra 20 perc

MIÉRT ROSSZAK A TÉGLAGYÁRI DOLGOZÓK ÚJ LAKÁSAI? - ANKÉTOT TARTOTTAK
A TÉGLAGYÁRAK DOLGOZÓI SZÁMÁRA ÉPÜLT ÚJ HÁZAK LAKÓI ÉS ÉPÍTŐI

t. BM/Bné/PE Mr

Szerdén délután a Bécsi-uti Téglagyár kulturtermében ankétot beszéltek meg a téglagyári dolgozók számára épült új házak lakói és építői a lakásokban felmerült hibákat, az építéssel kapcsolatos kérdéseket. Az ankétot az építőanyagipari szakszervezet budapesti bizottsága, az építésügyi minisztérium képviselői, a házak építői és lakói vettek részt és beszéltek meg azokat a hibákat, amelyek a beköltözés után derültek ki az új házakban.

Nyolcvan darab egy- és kétszobás, fürdőszobás, erkélyes, modern lakást építettek a Bécsi-uti, csillaghegyi és ujlaki téglagyár dolgozói számára. A szép lakásokat néhány hónappal ezelőtt foglalták el a lakók: fiatal házaspárok, sokgyermekes családok, sztahanovisták, élenjáró dolgozók. Örültek a szép új háznak, de a beköltözés után kiderült, hogy az új házakban - mondták az ankét résztvevői - rengeteg a hiba: rosszul tervezték, rosszul építették a házakat. Használhatatlan fürdőszobák, füstölgő kályhák, rossz kémények teszik elviselhetetlenné a lakók életét. A vízvezeték főcsövét 60-70 cm-el süllyesztették a földbe, nem fagymentes, a vízvezeték csöve nincs a falba építve, szabadon huzódik az előszobában keresztül, csöpög, magasan áll az előszobában a víz. A Bécsi-ut 20.088 hrsz. új ház házfelügyelője elpanaszolta, hogy használhatatlan a mosókonyha, a folyosón kénytelenek mosni a lakók.

Zárhatatlan ablakokról, erkély nélküli erkélyajtókról, cső nélküli kályhákról, ömlő vízcsapokról számolt be az ankétot Bordás István a csillaghegyi téglagyár, Szita Istvánné az Ujlaki Téglagyár, Hajnal Józsefné a Bécsi-uti Téglagyár dolgozója.

Az elhangzott panaszokra Miklósvári Zsolt a 41/5. Építőipari Vállalat főmérnöke válaszolt.

- Nem vetette fel a felelősség kérdését - mondotta Benkő József, a III. kerületi tanács építési osztályának vezetője. - Hol voltak az építésnél a minőségi átvevők, ki a felelős a rossz tervekért, a szerelők rossz munkájáért? Egyaránt felelősség terheli a tervezőket, az építkezést lebonyolító vállalatot, az építkezés vezetőit, de az ellenőrzés elhanyagolásáért a kerületi tanács építési osztályát is.

Az ankét résztvevői a házak lakóiból, a minisztérium, a szakszervezet, az építési vállalat és a kerületi tanács szakembereiből bizottságot választottak, amely az ankét végén határozatot hozott a házak legégetőbb hibáinak határidős kijavítására.

/MTI/

- - - -

TL

M T I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953 szeptember 24.

AA óra 40 perc

TANÁCSÜLÉS A XIII. KERÜLETBEN

Im/Bné Hné M

A XIII. kerületi tanács szerdán délután tartotta a Váci-utai Erkel-teremben rendes tanácsülését.

Víg Pál, a tanács végrehajtóbizottságának elnöke beszámolójában részletesen elemzte és bírálta a tanács apparátusának munkáját. Többek között rámutatott, hogy a beruházások végrehajtása terén komoly hibákat követett el a tanács tervezőbizottsága. A tanács az évi tervezésében 1,935.000 forint összegű beruházás szerepel, s július végéig ennek az összegnek csak 6.2 százalékát használták fel. Az elmaradás oka elsősorban az, hogy az év elején nem voltak megfelelően előkészítve a beruházások teljesítésére szükséges feltételek, de hibás volt az is, hogy az év elején nem működött olyan szerv, amely a kisebb beruházások építési tervét ki-számolta volna. A kormányprogram megjelentése óta tett intézkedések meghozták a maguk gyümölcsét, mert a beruházások felhasználási százalékát jelentősen megnövelte és elhatárolták, hogy az év végére a teljes beruházási programot végrehajtsák.

A továbbiakban ismertette a tömegközlekedés megerősítése terén elért eredményeket.

Foglalkozott az egészségügy, a kereskedelem, a tanácsai vállalatok, a közlekedés kérdéseivel, majd ismertette az oktatás terén végzett munkát.

A továbbiakban elmondotta, a dolgozók a nyár munkájának könnyítésére még ez évben megnyitják az új 44 férőhelyes bölcsődét a Gyöngyösi-úton. A Váci-ut 60 szám alatt csecsemővédelemtézetet létesítenek. A Róbert Árpád-körúti kórházban még ebben az évben új műtőt építenek.

A beszámoló megemlítette még, hogy az évben a kerület házainak tartozásai munkálataira 6 millió forintot fordítanak.

A hozzászólások során a többiek között Dobos Sándorné javasolta: váltsák meg a körzeti orvosok déli inspektorátusát, mert az orvosok 12 órát és 4 órát a fekvő betegeket látogatják, úgyhogy az alatt az idő alatt nehéz orvost találni. Miklós Önné azt javasolta, hogy minden gyárban legyen terhességvizsgáló foglalkozás a leendő anyáknak. Batár Sándorné az üzlethelyzet fejlesztésére tett javaslatokat./LTI/---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 szeptember 24

19 óra — perc

ÉJSZAKAI FELVÉTEL A FILMGYÁRBAN

t PGy/TI/Hné -ez M

A "Fiatalok városa" című Széchenyivárosról szóló színes játékfilmünk forgatásához a gyáron belül és fel kell venni a szocialista város egyes részleteit.

Szerdán éjszaka a filmnek azt a jelenetét forgatták, amikor a hat lépcsős vihar a rosszul rögzített toronydarut elindítja.

Lassan hold az éjszaki égből, de Gábor Juli, az egyik kis munkásnő és a többi kiáltására a viharban előrohannak a munkások, hogy megállítsák a toronydarut. Ennek a viharának a "keletkezését" a filmgyárban repülőgépek segítettek elő. Először járhatott az idő, amikor a rendező intéseire megkezdődött a felvétel. Amikor a repülőgépmotorok felbugtak, kavargó szél söpört végig a térsínen, közben felülről az ötletes "eső-rendezés" öntötte a vizet. Így pillanatok alatt "valódi vihar" keletkezett a filmgyár udvarán.

Az éjszakai órák ellenére a környező házak ablakából és az újonnan felépített kerítésen keresztül igen sok érdeklődő nézte végig az érdekes felvételt.

A "Fiatalok városa" című film forgatókönyvét Sándor András, Palotai Beris és Thurzó Gábor írták. Rendező: Marton kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, operatőr: Illés György Kossuth-díjas. A szerdai éjszakai felvételek főbb szereplői: Hosszú Árpád Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Liptay László, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Szirtes Anna, Soós Imre, Főnyai Márta, Kárpai Erzsébet és Kállai Ferenc voltak. /MTI/

A SÁROSPATAKI FASZEKESOK REMEKEIBŐL KIÁLLÍTÁST RENDEZTEK A SÁROSPATAKI MUZEUMBAN

t Vid PGy Hné -ez M

A sárospataki Rákóczi-várban a sárospataki múzeumban kiállítást rendezett a többévszázados múltú sárospataki faszekes-
észer készítményeiből.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 szeptember 24

12 óra 15 perc

/A sárospataki...folyt/ A Vid. PGy. Hn. -ca M.

A középkorban fejlett fazekasipar elsősorban kályhaeserepekkel, de emellett eserepedényekkel is ellátta a pataki várat és a környező falvakat. A sárospataki fazekasok 1572-ben céhokba tömörültek. A céh kiváltságait I. Rákóczi György törte meg, aki nem volt megelégedve a paraszt-fazekasok készítményeivel, s "habán-fazekasokat" /hababaptista vallás híveit is neveztek habánoknak/ telepített Csejttől Patakra. A habánok énnázás eserepedények készítésének és égetésének, valamint a festőanyag összetételének titkát szigorúan őrizték. A habán fazekasoknak 1700 körül menekülniük kellett Patakról s helyüket ismét a parasztfazekasok foglalták el - akik most már díszítésben törökös hatású eserepeket készítenek. Mintegy 50 fazekascsalád él és dolgozott ebben az időben Sárospatakon, mígnem a XIX. század harmadik negyedétől kezdve a gyáripar kiszorította ezt az iparágat. A régi pataki fazekascsaládok tagjai közül ma már csak öv. Szkiresák Bertalanné készít eserepedényeket. Néhány héttel ezelőtt Szkiresáknál a "Népművészet mestere" címmel tüntették ki. Néhány hónap óta a sárospataki eserepkályhagyárban dolgozik, ahol a fiatalokat nevelik a eserepedényfestés művészetére.

A sárospataki fazekasság korszakait, az egymást követő forma- és stílusváltozásokat mutatja be a kiállítás. A legértékesebb darabok: a kályhaeserepek, a vár átadásai során kerültek elő. Remekborkészítők, kék, barnával égetett habáneserepek mellett a korabeli parasztfazekasok munkái sorakoznak. Különösen sok emlék maradt az 1710 körül újralétesített fazekascéh munkáiból. Formájuknál, égetésükénél fogva remek darabok a figurás, felíratos díszítéssel ellátott "céhkanesők". Az újabbkori eserepek, a fekete alapon zöld-sárga-kék színezésű virágokkal díszített korsók, tányúrok, tálak egész sora látható a kiállításon. Ezeknek nagyrésze ma öv. Szkiresák Bertalanné készítménye.

A kiállításon nagy sikert arattak a sárospataki eserepkályhagyárban készült fehér énnázás, zöld-barna virágmintájú eserepedények.

A kiállítást a sárospatakiak mellett a szomszédos községek, sőt az ország legtávolabbi részeiből kiránduló dolgozók és diákok is nagy számban keresték fel. Több mint háromezren gyönyörködtek már az egykor híres s most új életre támadó sárospataki fazekasipar remekeiben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953. szeptember 24.

47. óra 20 perc

A TATABÁNYAI BÉKE-ÁKNA DOLGOZÓI JELENTIK: SZERDA ESTE 10 ÓRÁRA A TATI SZÉNMEDENCÉBEN ELŐKÉNT BEFEJEZTÜK HARMADIK NEGYEDÉVES TERVÜNKET

Vid Gy Kj M

Szerdán délben műszakváltáskor röpgyűlést tartottak a tatabányai Béke-akna dolgozói. Ormos Pál párttitkár szavaira egyöntetűen hangzott a leszálló szak bányászainak válasza: "Még ma felszínre küldjük az utolsó csille szénét is, ami még hiányzik III. negyedéves tervünkben."

A Béke-akna dolgozói szép győzelmet arattak. A sikert a műszaki vezetők és a fizikai dolgozók együttes, szivós munkája és a péntek-mozgalom lendülte eredményezte. Banyves József üzemvezető irányításával az elmúlt hónapokban jelentősen megjavították a műszaki feltételeket. Megjavították a bánya levegőellátását. Összesen mintegy 260 folyóméter vágat átácsolását végezték el. Döntő javulást hozott a péntek-mozgalom elterjedése. Jelenleg a szénen dolgozóknak 85 százaléka vesz részt a mozgalomban és az elmúlt két hétben terven felül csaknem ezer csille szénét adtak népgazdaságunknak.

A helyes műszaki intézkedések, a dolgozók egyre nagyobb versenyelendülte tette lehetővé, hogy a Béke-akna behozza júliusi elmaradását. Szeptember első harmadának végén már több napos előnyt szereztek a bánya dolgozói a III. negyedéves terv teljesítésében. Így szerdán már az utolsó tonnákért indulhattak harcra.

Délután 2 órakor már csak 106 tonna szén hiányzott a negyedéves terv teljesítéséhez. A Béke-akna bányászai betartották ígértüket. Szerda este 10 órára az utolsó csille szénét is a felszínre küldték. Ezzel a Béke-akna az egész tati szénmedencében elsőként fejezte be harmadik negyedéves tervét.

A bánya dolgozói azonban nem állnak meg ennél a győzelemnél. Gondosan készülnek a negyedik negyedév feladására. A műszaki vezetők már biztosították a szükséges bányafát, az iszapoláshoz új homokpartot tártak fel, és elkészítették az utolsó negyedév munkabeszámolóját is. /MTI/

TOVÁBB EMELKEDIK A BURGONYAFELHOZATAL

k Gy Sz M A hét eleje óta még a múlt hetinél is nagyobb tömegben érkezett burgonya a fővárosba. Az elmúlt héten 5 millió kiló volt a felhozatal, a hét első 4 napján pedig már több mint 8 millió kiló.

Nagy mennyiség érkezik zöldségfélésekből is, első sorban fejeskáposztából, karfiolból. A karfiol ára egy hét alatt közel felére csökkent. A leveles karfiolt kilogrammonként 1.20-1.80 forintért, a tisztított karfiolt kilónként 2.- 2.80 forintért árussítják. A piacokon és a csarnokokban a burgonya, fejeskáposzta, karfiol iránt mutatkozik a legnagyobb érdeklődés, de nagy mennyiségben vásárolják a paradicsomot és paprikát is, paradicsomból 128.000, paprikából 170.000 kiló érkezett csütörtökön. /MTI/ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 szeptember 24

19. évf. 35. perc

JOBB FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁVAL GYORSÍTÁK MEG A VETŐMAGCSERÉT A BORSOD-MEGYEI KÖZSÉGI TANÁCSOK

Vid. H. No. M.

Kormányzatunk nagymennyiségű nemesített vetőmagot juttat a szokványminőségű eseregabona ellenében a termelők szövetségeinek és az egyéni dolgozó parasztnak. Borsod megyében a termelők szövetségei tagjai felismerték a kedvezmények jelentőségét. Csaknem valamennyi termelők szövetségében a vetésterület egyhatede részére minőségi vetőmagot szereztek be.

Azonban nagy hiba, ^{hogy} az I. és II-es típusú termelőcsoportok tagjai és az egyéni dolgozó parasztek körében nem tudatosították eléggé a vetőmagcsere jelentőségét. A tanácsok nagyrésze nem ismertette a dolgozó paraszttal, hogy a minőségi vetőmaggal elvetett területen holdanként legalább 2-3 mázsával nagyobb terméseredményt érhetnek el. Így nagyon sok esetben a Terményforgalmi Vállalat által leszállított nemesített vetőmagnak csak alig 10-20 százalékát vették igénybe. Másrészt, telephely hiányában a Terményforgalmi Vállalat nem szállított, pedig ezeknek a községeknek nagy szükségük volna eserevetőmagra.

A vetőmagcserét Borsodban részben a tanácsok felvilágosító munkájának gyengesége, részben az elosztás szervezetlensége nehezíti. De a MBSZÖV dolgozói sem tesznek eleget a esereakció népszerűsítése terén.

Az abaujszéki járásban esere ellenében, helytelenül, ugyanolyan fajszávu gabonát követeltek a dolgozó parasztoktól.

Sok helyen a tanácsok a csere halogatásával hátráltatják a vetést, s nem segítik elő a magas terméseredményekért folytatott harcot. A mezőkövesdi járásban a leszállított minőségi búzavetőmagnak még csak egynegyed részét, az Erdi és a putnoki járás községeibe pedig a már 10 napja elszállított jéminőségű rozsvetőmagnak csak mintegy 10 százalékát csereálták még el. Hasonló a helyzet a sárospataki járásban is. A járási székhelyen a helybeli tanács gyenge munkája miatt 11 vagon minőségi vetőmagból még csak egy vagonnal csereáltak be a dolgozó parasztek.

Kevés az olyan községi tanács Borsodban, mint a bedrogszegi és az erdőbényei, ahol az állandó bizottsági tagok bevonásával sokeszköri ismertették a minőségi vetőmag előnyeit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953 szeptember 24

19 óra 15 perc

/Jobb felvilágosító munkával...folyt/ Vid Hó No M

Dodrógsszögében kisgyűléseket is tartottak. Itt az érkezőt közel két vagón vetőmagot azonnal becsorélták, sőt újabb mennyiséget is kérték. Erdőbényén is jól halad a vetőmagcsere, az érkezőt mennyiségnek mintegy 80 százalékát már becsorélták./MTI/

ÚJ TERVEK A MIHÁLYI "TÁNCICS" TSZ-BEN A TERMELŐSZÖVETKEZETI ÉS GÉP-
ÁLLOMÁSI TANÁCSKOZÁS UTÁN

Id. Vid Hó Ká No M

Podróczy Lajos, a mihályi "Táncics" termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnöke új tervekkel, új elhatározásokkal érkezett vissza a termelőszövetkezetek és gépállomások élénjáró dolgozóinak III. országos tanácskozásáról.

Elsőnek Molnár Lászlóval, a tsz agronómusával beszélt meg, hogyan valósítják meg a határozatnak azt a pontját, amely arról szól, hogy két év alatt három mázsával kell növelni a gabonafélék terméshezárát. E célkitűzés megvalósítása érdekében következetesen kell alkalmazni az élénjáró agrotechnikai módszereket. Meggyorsítják a vetőszántást is. Most már öt traktor helyett nyolc trakterral szántanak, átlag 25 centiméter mélyen a vetés alá. A talajt gondosan tárosázzák, hengerezik, jól előkészítik, s külön vetőgépet állítanak munkába, hogy a vetést határidőre befejezzék. A tavalyi közel ötven százalék helyett most valamennyi gabonájukat keresztssorosan vetik.

Nagy gondot fordítanak a talaj minőségének megjavítására is. Az elmúlt évben hatvan s most újabb száz holdon meszővel javítják a talajt.

A tavaszi fejtrágyázásról sem feledkeznek meg. Az őszi és a tavaszi vetésterületet többször műtrágyázzák.

Eddig a trágyaló veszendőbe ment nálunk - mondta Podróczy Lajos - tavasszal összegyűjtjük és felhasználjuk a soványabb területek trágyázására.

Ebben a gazdasági évben már mintegy 150-200 holdon, kísérletképpen öntözni fogják a gabonaféléket is. A közeli napokban érkeznek a tsz-be a mezőmágyarvári kísérleti gazdaság szakemberei, akiknek segítségével még ebben az évben kidolgozzák a 8-10 éves fűvesvetésforgó tervét is ennek megfelelően osztják be a vetésre kerülő területeket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. szeptember 24.

10 óra 15 perc

/Uj tervek...folyt./ i Vid Ká Gy No M

Ezekkel a módszerekkel akarják elérni a mihályi "Tánosics" tsz tagjai, hogy 1954-ben már két mázával több termést takarítsanak be holdanként, mint ebben az évben. /MTI/

SZEPTEMBER 26-29 KÖZÖTT SZERVESKÉMIAI KONFERENCIA LESZ DEBRECENBEN

k KJ/KV/Gy M

A Magyar Kémikusok Egyesülete és a Kossuth Lajos Tudományegyetem szeptember 26-29-ig között szervezkémiai konferenciát rendez Debrecenben. Az előadások színhelye a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem. /MTI/

NAGYKÁLLÓN MÁR A TARTALÉKFÖLDEKEN IS VETNEK A DOLGOZÓ PARASZTOK

i Vid Gy Ká No M

A kormányprogram megvalósítása során nyújtott sokoldalú kedvezmények Nagykállón is megnövelték a dolgozó parasztok termelési kedvét. Örömmel fogadták a minisztertanácsnak a tartalékföldök hasznosításáról szóló határozatát. Rövid idő alatt csaknem minden tartalékföldre, összesen 280 holdra szerződést kötöttek.

Az állam vetőmaggal és pénzkölcsönrel is segíti ezeket a dolgozó parasztokat, hogy jövő delmezőbe tegyék gazdaságukat. Eddig 140 mázas minőségi vetőmagot kaptak. Öten igényelték pénzkölcsönt gazdasági felszerelésük kiegészítésére. A dolgozó parasztok saját földjükön és a tartalékföldeken is megkezdték az őszi szántás-vetést. Tarján Mihály nyolc holdat igényelt. Ebből négy holdat már bevetett. Rácz Sándor a bérelt négy holdból két holdon földbe tette a magot. /MTI/

PRÓBASZÜRÉT A BALATONFÜREDI BORTERMŐ VIDÉKEN

i Vid Gy Ká No P

A balatonfüredi járás hozánk egyik legismertebb bortermő vidéke. A járás 23 községe közül 22-ben természetnek csemegé- és borszőlőt. Itt terem legbővebben a világhírű "ántlikai" olaszrizling is. A csopaki állami gazdasághoz tartozó "Pántlikai" pincétől egészen Ságpusztáig több mint száz holdon, talajrobbantásokkal mézsköves, dolomitos sziklára telepítették azt a világhírű borszőlőfajtát. Az új telepítésű borszőlő idén t. ren először, s holdanként máris 7-8 hkt^o termést ígér. A csopaki állami gazdaság főfőherra kimozdult pincéi most még ürsek, de tisztára kimosott és bekényszerített hordókkal várják az idei termést. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. szeptember 24. 13 óra 30 perc

/Próbaszüret...folyt./ i Vid Gy 4a No P

A próbászüretet már megkezdték: a rizling 19.5 cukorfokot mutat, de számítások szerint szüretig a 25-öt is eléri.

Nemcsak az állami gazdaságban, de - egy kivételével - a balatonfüredi járás valamennyi községében javában folynak a szüreti előkészületek. Sok községben a dolgozó parasztok a tavalyi termés kétszeresére számítanak.

A járás területén eddig összesen 10 hold csemegeészőlőt szüreteltek le a koránérő Csabagyöngyéből és saszlafélékből./MTI/

TÖBB TEJET A PÉCSI Bányászoknak! - AZ ÉLÜZEM PÉCSI ÁLLAMI GAZDASÁG TEHÉNÉSZEINEK MUNKÁJA A JOBB TEJELLÁTÁSÉRT

Vid Gy No P

A pécsvidéki szénmedence lakóit friss tejjel, hússal és zsírral nagyrészt a pécsi állami gazdaság látja el. A kétszeres élüzem-gazdaság 10.6 literes istállóátlagával az ország egyik legjobb tehenésze. Dolgozói egymással vállvetve versenyeznek, hogy a széncsata hőseinek minél több lélelmicikket juttassanak.

"Tehénészetünk a harmadik negyedév végére 120.000 literrel telteljesíti beadási tervét" - irták a pécsi tehenészek a bányászokhoz intézett levelükben augusztus elején. Beszámoltak a levélben eddigi eredményeikről is.

Azóta nemcsak a pécsvidéki bányászok termeltek terven felül sokszáz tonna szenet, hanem a pécsi gazdaság tehenészei is becsülettel teljesítik a bányászoknak tett ígéretüket. Még egy hét hiányzik a harmadik negyedév végétől és máris annyival teljesítették túl negyedéves tervüket, amennyi Pécs városának hatnapi tejszükséglete.

Az eredmények eléréséhez és továbbnöveléséhez a szovjet zooteknika utmutatásai segítik a gazdaságot. Egy éve kezdték kísérletként langyos vízzel a tőglyemosást és a masszázst. Ma már minden tehénnél alkalmazzák. Különösen szép sikereket érnek el az egyedi takarmányozással.

Nagy gondot fordítanak a több mint 250 tehénből álló szép állomány takarmányozására. A változatos, fehérjedús takarmány elkészítéséhez felhasználják a közeli keményítőgyár hulladékát is.

A tehenészet legjobbjai közül eddig hárman kapták meg a "kiváló állattenyésztő" kitüntetést. Köztük van a gazdaság egyik legfiatalabb dolgozója, a huszéves Tóth István, aki vállalta, hogy 1953. évi tervét október végéig teljesíti. Csatlakozott a versenyhez őseapja: Tóth Vince, a gazdaság legrégibb tehenésze is. A fiatal Tóthnak 6000, az idősebbnek több mint 10.000 liter hiányzik még vállalásából./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953 szeptember 24

14 óra 05 perc

PÁROSVÉRSÉNYEN DOLGOZIK AZ ŐSZI MUNKA... GYŐSB ELVÉGZÉSÉRT A
MEZŐTÁRKÁNYI "SZABADSÁG" TSZ ÉS A "GYŐZELEM" TSZOS

Vid Hó No M3

Serény munka folyik Mezőtárkány xx határában. A
község termelőszövetkezetei a termelőszövetkezetek és gépállomá-
sok élönjáró dolgozóinak országos tanácsolása óta még nagyobb
fölközléssel dolgoznak, mert tudják, hogy a közös gazdaság meg-
szilárdítása, a tagok életszínvonalának emelése érdekében a leg-
fontosabb feladat most az őszi munkák idejében való, jó elvégze-
se.

A Termelőszövetkezetek és a III-as típusú tszes-ek
között élénk verseny folyik, hogy ki végzi el előbb az őszi a-
lakmunkákat, a vetést. A tsz-ek nemcsak versenyre nyomon napról-nap-
ra szebb eredmények születnek. A "Szabadság" tsz és a "Győzelem"
tszes tagjai régi versenytársak és most az őszi munkák sikeréért
nagy harc folyik közöttük. Az aratásban és a eszplésben a
"Győzelem" tszes tagjai korokodtak felül s most a betakarításban
is szilárdan tartják az elsőbbséget. A családtagok bevonásával
26 holdon már kiásták a cukorrépát és megkezdtek a kukorica tö-
rését, valamint a burgonya szedését is. A "Szabadság" tsz-ben nem
vonták be eléggé a családtagokat a munkába és még a burgonya és
a cukorrépa is földben van. A "Szabadság" tsz tagjai azonban el-
határozották, hogy nem adják fel a harcot, minden erejükkel dolgoz-
nak és a szántásnál, vetésnél már ők szerezték meg az elsőséget.
A vetésszántást 220 holdon, az őszi nélyszántást 100 holdon végez-
ték el. Amikor az első holdakat felsszántotta a gép, nyomban meg-
kezdtek a vetést és esztörték reggelig 60 hold ősziárpaát vetettek
el. A nagyobb termés érdekében 30 holdon keresztmetszen került föld-
be az ősziárpa. A "Győzelem" tszes tagjai, amikor megtudták, hogy
versenytársuk megkezdte a vetést, gondosan szelektorozott és esá-
vázott vetőmaggal ők is munkához láttak és már 30 holdon ősziárpa-
árpaát, 10 holdon rozsot, 50 holdon pedig búkkönyvet vetettek a jól
előkészített földbe. /MPI/

ko

B 26. kiadás

1953. szeptember 24.

14 óra 15 perc

582,2 SZÁZALÉKRA TELJESITETTE NAPI TERVÉT - ELSŐ A FRONTBRIGÁDOK ORSZÁGOS VERSENYÉBEN A PÉCSI PÁNCZÉL-BRIGÁD

i Vid Huj/Gy Kj P

Pécsbányán naponta kemény küzdelmet vív egymással az első-
ségért az ország három legjobb frontbrigádja. A nemzeti versenyben
hétken át Trickl István csapata haladt az élen, utána Pánczél
Ferenc frontbrigádja, míg a harmadik helyen Hartmann János csapata
következett.

A Pánczél-brigád szeptember 23-án azzal az elhatározással
kezdett munkájához, hogy megelőzi Trickl István csapatát. Műszaki ez-
és előtt a szállítóknál gyülekezett a hattagú csapat, hogy a
szokottnál is alaposabban, gondosabban beszélje meg az napi felada-
tát. Munkahelyükre érve a vágások egy része azonnal a fejtéshez
látott, a többi gyorsan bekészítette a biztosításhoz szükséges
fakészletet. Munkájuk közben szemlőtársaik pillanatra sem álltak
le. Szabó Illés, a csapat sztáhanovista csilléje ezen a napon min-
den második percben megtöltött és a főszállítóvágathoz tolt
egy csille szemet.

Az eddigi eredmények lekísítik a csapatba nemrég került Fuchs
János vágárt is. Előzőleg több brigádban volt, de kimagasló eredmén-
yvel sem ért el. Kezdetben itt is gyengébben dolgozott. A Pánczél-
brigád tagjai, a pártcsoportbizalmi azonban szeretettel foglal-
koztak vele, jobb munkára serkentették. Ennek nyomán teljesítménye
állandóan emelkedett. Jelenleg már a csapat második legjobb vágára.
Keresete együtt emelkedett teljesítményével: júliusban 1287 forint-
ot, augusztusban 1511 forintot vitt haza, szeptember eddigi száka-
szában végzett munkájáért pedig több mint 3000 forintot kap.

A kollektiva nem riad vissza az akadályoktól, a váratlanul
felbukkanó nehézségektől. Szeptember 21-én a szállítóvágat egy része
viz alá került és ezen a szakaszon - a váltónál - a sín is eltört.
Egyenként fogtak össze a nehézség leküzdésére, segítettek atolni
a csillét a viz alá került szakaszon és lelkes munkájuk eredményeként
45 csille előirányzatuk helyett ezen a napon is több mint 100 csillé-
vel szállítottak a felszínre.

A kiváló frontbrigád napról-napra többet termelt, sikeresen
harcolt az első hely megszerzéséért. Míg szeptember 18-án 154, 19-én
167, 22-én már 204 csillével szárnyaltak túl 45 csillés előirányzatu-
kat. Szeptember 23-án a Pánczél-brigád tagjai a győzelem örömétől
sugárzó arccal szálltak ki. Minden eddigit felülmuló eredményt értek
el napi tervüket 582,2 százalékra teljesítették. Ezzel szeptember
eddigi szakaszában 1367 csille szemet adtak tervükön felül és meg-
előzve Trickl István csapatát, a frontbrigádok országos versenyében el-
foglalták az első helyet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. szeptember 24.

14 óra 45 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 24-én, csütörtökön délben:

Ujabb esők

A Brit Szigetek és az Északi-tenger felett elhelyezkedő ciklonok északkelet felé vonulnak és egyre újabb óceáni lég-hullámokat szállítanak Európa fölé. Emiatt csapadékos az időjárás az Alpok környékén, Dániában és Skandinávia déli részén. Moszkvától északra ugyancsak esik az eső. Hazánkban szerdán a hőmérséklet 17-22, Turkeven és Békéscsabán 23 fokig emelkedett. Hajnalban általában 10-14 fokig süllyedt. Tegnap a déli órákban a déli megyékben néhány helyen, ma reggel azonban már többfelé volt kisebb eső. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke megegyezett az átlaggal, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten süllyedő irányzata.

Várható időjárás péntek estig: Felhős idő, többfelé eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet az ország délkeleti felében még alig változik, másutt csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel 13-16, délben délkeleten 23-26, másutt 19-22 fok között./MTI/

A TERMELŐSZÖVEKZEZETI TANÁCSKOZÁS UTÁN MEGGYORSULT A MUNKA A HAJDUDOROGI "RÁKOSI" TSZ-BEN

i Vid Gy Ká M

Az elmúlt év őszen a hajdudorogi "Rákosi" tsz-ben elkéstek a buza vetésével. A késői vetés miatt gyenge termést takarítottak be. De rossz volt a munkaszervezés is és nem használták ki megfelelően a gépi munkát a növényápolásban. Emiatt 60 hold kapálatlanul maradt.

A gyenge termés után a tagok munkaegységeként előlegként csak 3.30 kilo kenyérgabonát kaptak. Ennek és a szervezetben lévő lógóságok hangoskodásának az lett az eredménye, hogy 17 család beadta a kilépési kérelmét. Amikor legutóbb közgyűlést tartottak, Papp Antal tsz-elnök ismertette a legújabb kedvezményeket, amelyeket a kormány nyújtott a termelőcsoportok támogatására. Felsorolta a "Rákosi" tsz-t is érintő kedvezményeket, többek között a több mint száz ezer forint hiteltartozás elengedését. Amikor vége lett a közgyűlésnek, négy család jelentette be, hogy továbbra is a tsz-ben akar maradni. Néhány nap múlva újabb négy család vonta vissza kilépési kérelmét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. szeptember 24.

14 óra 15 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 24-én, csütörtökön délben:

Ujabb esők

A Brit Szigetek és az Északi-tenger felett elhelyezkedő ciklonok északkelet felé vonulnak és egyre újabb óceáni lég-hullámokat szállítanak Európa fölé. Emiatt csapadékos az időjárás az Alpok környékén, Dániában és Skandinávia déli részén. Moszkvától északra ugyancsak esik az eső. Hazánkban szerdán a hőmérséklet 17-22, Turkeven és Békéscsabán 23 fokig emelkedett. Hajnalban általában 10-14 fokig süllyedt. Tegnap a déli órákban a déli megyékben néhány helyen, ma reggel azonban már többfelé volt kisebb eső. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke megegyezett az átlaggal, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten süllyedő irányzata.

Várható időjárás péntek estig: Felhős idő, többfelé eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet az ország délkeleti felében még alig változik, másutt csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel 13-16, délben délkeleten 23-26, másutt 19-22 fok között. /MTI/

A TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCSKOZÁS UTÁN MEGGYORSULT A MUNKA A HAJDUDOROGI "RÁKOSI" TSZ-BEN

i Vid Gy Ká M

Az elmúlt év őszén a hajdudorogi "Rákosi" tsz-ben elkéstek a buza vetésével. A késői vetés miatt gyenge termést takarítottak be. De rossz volt a munkaszervezés is és nem használták ki megfelelően a gépi munkát a növényápolásban. Emiatt 60 hold kapálatlanul maradt.

A gyenge termés után a tagok munkacsoportokként előlegként csak 3.30 kiló kenyérgabonát kaptak. Ennek és a szervezetben lévő lógósok hangoskodásának az lett az eredménye, hogy 17 család beadta a kilépési kérelmét. Amikor legutóbb közgyűlést tartottak, Papp Antal tsz-elnök ismertette a legújabb kedvezményeket, amelyeket a kormány nyújtott a termelőcsoportok támogatására. Felsorolta a "Rákosi" tsz-t is érintő kedvezményeket, többek között a több mint száz ezer forint hiteltartozás elengedését. Amikor vége lett a közgyűlésnek, négy család jelentette be, hogy továbbra is a tsz-ben akar maradni. Néhány nap múlva újabb négy család vonta vissza kilépési kérelmét. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. szeptember 24.

14 óra 15 perc

/A termelőszövetkezeti tanácskozás után...folyt./ i Vid Gy Ká M

A hajdudorogi "Rákosi" tsz a termelőszövetkezetek és gép-állomások élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozására Papp Antál elnököt küldte. Az elnök visszatérte után elbeszélgetett a tagokkal. Elmondotta, hogy a tsz-tagok szebb, boldogabb életéről tárgyaltak. Beszámolója után a "Rákosi" tsz tagjai is elhatározták: jobb munkával segítik a határozatok megvalósítását. Ujjászervezték a brigádokat, munkacsoportokat és néhány nap óta serényebben folyik a munka. 40 holdon földbe került az őszi takarmánykeverék, 92 holdon a keresztcsorosan vetett őszi árpa, s 66 holdon az őszi bura vetését is befejezték. Az őszi szántás-vetéssel együtt lendületesen halad a betakarítás is. 20 holdról kiszedték és már el is szállították cukorrépájukat s néhány nap múlva befejezik a burgonya szedését. 125 holdas kukoricatáblájukon jövő héten megkezdik a törést./MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN UJABB GYÜMÖLCS- ÉS ZÖLDSEGSZÁLLITMÁNYOKAT INDITOTT UTNAK A VÁROSDOKBA A BÁCS MEGYEI MEZŐKÉR

Vid Gy B Sz P

Bács megyéből nap-nap után újabb gyümölcs- és zöldségszállitmányt indítanak utnak az ország nagyobb ipari városai felé.

Szeptemberben eddig már több mint 40 vagon vegyes gyümölcsöt, 160 vagon kiváló minőségű téli almát és 57 vagon csemegeszőlőt, ezenkívül nagymennyiségű szilvát szállítottak el Bács megyéből. Páhi községben eddig mintegy 80 mázsát adtak át kiváló, zamatos almából a MEZŐKÉR-nek. Csütörtökön további nagymennyiségű gyümölcsöt szállítottak a városi dolgozók számára. Az izsáki állami gazdaság például közel 5 vagon téli almát adott át. Az állami gazdaságok a többi között még 11 vagon almát és 7 vagon szőlőt is utnakindítottak csütörtökön.

A gyümölcsök mellett naponta friss zöldségszállitmányokat is küldenek a városokba. A kecskeméti "Rózsa Ferenc" termelőszövetkezet eddig több mint 10 vagon kiváló minőségű paprikát, 6 vagon fejeskáposztát küldött. Kiskunhalason a "Vörös hajnal" és a "Béke" tszcs több mint három vagon paradicsomot adott át eddig a MEZŐKÉR-nek. Az egyénileg dolgozó parasztek közül a legtöbb zöldségfélét Kecskemét dolgozó parasztjai adták el./MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. szeptember 24.

11 óra 10 perc

HA A TANÁCS MEGJAVITJA MUNKÁJÁT, MÉG TELJESÍTHETIK FOGADALMUKAT A VÖRÖSBERÉNYI DOLGOZÓ PARASZTOK

i Vid Gy Ká No M

A Veszprém megyei Vörösberény közel 700 holdnyi szántójából eddig mindössze 24 holdon került földbe a mag. A vetőszántást az őszi területének alig negyven százalékán végezték el. Mi a súlyos elmaradás oka?

A tanácselnök, Repiczky Károly erre azt feleli: "nem tudom". A megdöbbentő válasza "van magyarázat". A vörösberényi tanács most vált ketté, mert az eddig hozzátartozott Balatonfüzfő önálló tanácsu község lett, s a vörösberényi tanácselnök helyettesét odahelyezték.

"A mezőgazdasági ügyekkel ő foglalkozott eddig, s én bizony nem nagyon tudom, mi a helyzet ezen a téren" - mondja a tanácselnök. És mivel a vb. elnök nem törődik a legfontosabb munkákkal, a tanács többi vezetőjének, tagjának sincs sok gondja rá.

Nem kétségs, hogy a vörösberényi gazdák jövőre is bő - az ideinél is bővebb - termést akarnak, s a kormány nyújtotta nagyszerű kedvezmények - csak az adóssökkentés közel 100.000 forintot jelent a falunak - őket is jobb munkára serkentik. A tanács irányító, szervező munkája nélkül azonban nem sokra jutnak. Sokan azért nem végzik az őszi munkát, mert a kapásokat, a gyümölcsöt szedik. A tanács tétlenül nézi ezt, ahelyett, hogy megmagyarázná: a kukoricatöresre, gyümölcs-szedésre elég az asszonyok ereje is, s addig a férfiak szánhatnak-vethetnek. Jártasabbnak kellene lennie a tanácselnöknek az agrotechnikai ismeretekben is.

Vörösberény dolgozó parasztjai két héttel ezelőtt fogadalmat tettek: szeptember 30-ra ugyanolyan jó helyre - az elsők közé - akarnak kerülni a balatonfüredi járás községei között, mint ahol az aratásban, cséplésben álltak. Ha a tanács az eddigi siránkozás helyett példának állítja Herczegh Gézát, Kun Lászlót, akik már minden őszi vetőmagot földbe tettek, ha aktív útján megmagyarázza a dolgozó parasztoknak, hány mázsa gabonától fosztják meg magukat a késlekedő vetéssel, ha jó szervező munkával segíti az elmaradokat - a hátralévő egy hét alatt még teljesíthetik adott szavukat./MTI/

M

SZOLNOK MEGYE VEZET A KUKORICABEGYŰJTÉS BEN - A BEGYŰJTÉSI MINISZTERIUM JELENTÉSE

k BGYM Ká Gy P

Dolgozó parasztságunk a begyűjtés terén sok helyen már eddig is igen szép teljesítménnyel segítette elő a kormányprogram megvalósítását. Különösen ott érték el jó eredményeket, ahol a párt és a tanácsi szervek, valamint a begyűjtési állandó bizottságok megismertették a dolgozó parasztsággal kormányunk intézkedéseit.

Igen jó munkát végzett a napraforgó és a burgonyabegyűjtésben Győr megye. A megye napraforgó begyűjtési tervét 73 százalékra, burgonyabegyűjtési tervét 44.2 százalékra teljesítette.

Vannak azonban olyan megyék, járások és községek, ahol nem láttak kellő lendülettel a begyűjtési tervek teljesítéséhez. Különösen gyenge munkát végez a kukoricabegyűjtés terén Fejér, Komárom, Vas, Somogy és Veszprém megye. Ezekben a megyékben, annak ellenére, hogy sok községben a kukorica törésével igen előre-haladtak, a kukoricabegyűjtési terv teljesítésével szígyenletesen elmaradtak.

A kukoricabegyűjtésben

a megyék rangsora a következő:

1. Szolnok, 2. Bács, 3. Heves, 4. Csongrád, 5. Nógrád, 6. Pest, 7. Borsod, 8. Hajdu, 9. Zala, 10. Békés, 11. Győr, 12. Szabolcs, 13. Baranya, 14. Tolna, 15. Veszprém, 16. Somogy, 17. Vas, 18. Komárom, 19. Fejér.

A napraforgóbegyűjtésben

a megyék rangsora a következő:

1. Győr, 2. Zala, 3. Vas, 4. Veszprém, 5. Somogy, 6. Heves, 7. Baranya, 8. Csongrád, 9. Fejér, 10. Szolnok, 11. Tolna, 12. Nógrád, 13. Békés, 14. Komárom, 15. Pest, 16. Borsod, 17. Bács, 18. Hajdu, 19. Szabolcs.

A burgonyabegyűjtésben

a megyék rangsora a következő:

1. Nógrád, 2. Vas, 3. Győr, 4. Tolna, 5. Csongrád, 6. Zala, 7. Pest, 8. Szabolcs, 9. Somogy, 10. Baranya, 11. Fejér, 12. Heves, 13. Szolnok, 14. Borsod, 15. Békés, 16. Komárom, 17. Veszprém, 18. Hajdu, 19. Bács./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. szeptember 24.

15 óráig pere

A DONBASSZ-KOMBÁJN JOBB KIHASZNÁLÁSA ÉRDEKÉBEN A TIRIBESI BÁNYÁSZOK
ÁTTÉRNEK A KAPARÓSZALAG SZTA HANOVISTA ÁTSZERELÉSÉRE

i Vid Hbj/Gy Kj M

A nógrádi szénmedencében a Tiribesi Szénbányák Vállalat Katalin lejtősaknájának dolgozói is büszkélkedhetnek a szovjet nép nagy ajándékával: a Donbassz-kombájnnal. A dolgozók, élükön Asztalos Kálmán kombájn-vezető vajár és csapata már eddig is számos sikert, kiváló eredményeket értek el a kombájn üzemeltetésével. Szeptemberben frontfejtésen lo nap alatt 537 méteren 890.9 tonna szénat termelt ki a nagyszerű gép. Szeptember 13-án reggel azonban a kombájn rakodó része a nyomás következtében elhajlott, a gép leállt.

Gyorsan hozzáfogtak az elromlott gépalkatrészek sürgős kijavításához. A nagybátonyi javítóműhely dolgozói megfogadták: úgy dolgoznak, hogy a Donbassz-kombájn szeptember 28-án újra megkezdheti a termelést.

A Donbassz kombájn munkáját eddig elég sok nehézség gátolta, többek közt az is, hogy hosszú időt vett igénybe a kombájn és a hozzátartozó rázócsuzdák átszerelése. Bár már itt is vannak eredmények, mert a kezdeti 48 órás átszerelési időt 12 órára csökkentették, de a dolgozók ezt az időt is meg akarják rövidíteni. Ezért elhatározták, hogy a kombájn újbóli üzembehelyezésével a IV. negyedéves terv sikeres beindítása érdekében a Donbassz-fronton megszervezik a kaparószalagoknak az üzemben eddig még nem alkalmazott sztahanovista átszerelését, s ezzel biztosítani tudják a kombájn jobb kihasználását. Ugyancsak a Donbassz-kombájn jobb kihasználása érdekében a főereszke jobboldalán már folyamatban van egy 140 méteres, az eddigitől eltérően két szárnyas frontfejtés előkészítése, amely a gép jobb kihasználása mellett biztosítja a kombájn zavartalan üzemeltetését is./MTI

BÓTA LAJOS SZTANOVISTA HENGERÉSZ BRIGÁDJA BEFEJEZTE HARMADIK
NEGYEDÉVES TERVÉT

Vid Gy Kj M A borsodnádasdi hengerészek párosversenyében Bóta Lajos sztahanovista hengerész brigádja Kormos Ferenc DISz-brigádjával küzd az elsőségért. A versenyben a Bóta-brigád bizonyult jobbnak. Szeptember 23-án délután öt órakor büszkén jelentették, hogy III. negyedéves tervüket maradéktalanul teljesítették. A Bóta-brigád a minőség terén is kiválóan dolgozott. A technológiai fegyvelm megszilárdításával az egy mássa kész lemezre jutó alapanyagfelhasználást öt kg-mal csökkentette./MTI/

ko

"BÉKEHARC OLASZORSZÁGBAN" CIMMEL MEGJELENT AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS LEGÚJABB KÜLPOLITIKAI KIADVÁNYA

k KC/Tr/Gy Mi M

"Békeharc Olaszországban" címmel megjelent az Országos Béketanács "Mi van a nagyvilágban?" külpolitikai füzetsorozatának legújabb kiadványa, amelyet Falus Róbert írt. A kiadvány ismerteti a békéért folytatott harc olaszországi eseményeit, bemutatja, hogyan küzd az olasz nép az imperialisták zsoldjába szegődött kormány háborús mesterkedései ellen, s milyen győzelmeket ért el már eddig is ebben a küzdelemben. Számos dokumentummal leplezi le a csufos kudarcba fulladt római "hazugság-kiállítást" - az olasz reakció sikertelen választatási manőverét - amelyet elsöpört a dolgozók felháborodása.

Az Országos Béketanács legújabb külpolitikai kiadványa újabb segítség minden békeharcos számára a nemzetközi kérdésekben való tájékozódáshoz. /MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN MEGKEZDTÉK AZ ORCZY-UTI VILLAMOSVÁGÁNYOK KÖZÉPREHELYEZÉSÉT

i VT/Tr/Gy Li P

Ebben az évben kormányzatunk mintegy 50 millió forintot fordít a főváros villamasközlekedésének fejlesztésére, gyorsítására. Ennek keretében nagyszabású vágányáthelyezési és javítási munkákra kerül sor. A Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói csütörtökön reggel megkezdték az Orczy-uti villamosvágányok középrehelyezését. A vágányátépítést - amit előreláthatólag még idén befejeznek - az Orczy-tér és a Nagyvárad-tér között két és fél kilométer hosszúságban végzik. Egyidejűleg a régi villamossíneket a legkorszerűbb, új, lényegesen nagyobb teherbírású sínekkel cserélik ki. /MTI/

A DIÓSGYÖRI SALLAI-KEMENCE BRIGÁDJAI BEFEJEZTÉK III. NEGYEDÉVI TERVÜKET

Vid Gy Kj M A diósgyöri martinások keményen harcolnak tervük teljesítéséért, a több acélért. Szerdán a Martin acélmű 111.7 százalékra teljesítette napi tervét.

A nagyszabású versenylendület eredményeként a Sallai-kemence három brigádja elsőként fejezte be győzelmesen harmadik negyedévi tervét. Lakos Ferenc brigádja 498.9, Csohány Ferenc brigádja 470.3, míg Jacso János brigádja 211 tonna acélt gyártott szeptember 24-én reggelig egész negyedévi tervén felül. A Béke-kemence kollektívája is közel áll a negyedévi terv teljesítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953 szeptember 24. óra 10 perc

CSÜTÖRTÖKÖN UJABB KÉT CUKORGYÁR KEZDTE MEG A CUKORREPA FELDOLGOZÁST

i gyr/TI/Hné L. P

Szeptember 24-én, csütörtökön kezdte meg ideai cukorrépa feldolgozását a hatvani és a petőházi cukorgyár. Hétfőn a sárvári cukorgyár is dolgozni kezd s ezzel valamennyi cukorgyár üzemben lesz. Idén két héttel előbb kezdtek meg a cukorgyárak az új termés feldolgozását. Ebben az évben cukoriparunk két és fél-szer több cukrot gyárt, mint tavaly, különösen fokozták a közkezdelt kristálycukor készítését, amelyből háromszor annyit gyártanak, mint múlt évben./MTI/

A KÖZÉPDUNÁNTULI Bányászati Aknamélyítő Vállalat már 102.3 százalékra teljesítette harmadik negyedévi tervét

i Vid Hbj Hné Kj M

A Középdunántúli Bányászati Aknamélyítő Vállalat megőskulása óta már több alnát adott át a népgazdaságnak, annak ellenére, hogy Várpalotán, Dudaron, Padragon, Balánkán és Nagymányokon vannak üzemek, üzemegységek, a székesfehérvári központban vezetett grafikon alapján végzik a munkát. Az igazgató és a műszaki vezetők csak rátekintenek a grafikonra, s azonnal látják, hol van elmaradás, hol kell nagyobb segítség és a legrövidebb időn belül kiutaznak a helyszínre, az üzem, vagy üzemegység vezető munkájának támogatására. A munkahelyek állapítják meg, hogy a aknamélyítés: utjába kerülő vízcs, árványos, vagy futóhomokos rétegen milyen módszerrel haladjanak át, hogyan végezzék a falazást.

A földszeszélyeknek bátor leküzdésével az Aknamélyítő Vállalat dolgozói szép eredményeket érnek el. A nagyterjedésű munkaterületen élénk verseny folyik az üzemek, üzemegységek, brigádok és munkacsapatok között. A vállalatnál dícsőségkönyvet alapítottak és ebbe mindig beírják a legjobb dolgozók nevét. Tollner László és Buzai István Várpalotán dolgozó sztahanovista vajúrók neve most 148 százalékos, Dudarról Bórbauer Gyula neve 146, Padragról Nigó György vajúróé 151 százalékos teljesítmény elérése után került a dícsőségkönyvbe.

A vállalat az ilyen jól teljesítő dolgozók és valamennyi dolgozó munkájának jó műszaki megszervezése eredményeként szeptember 24-én reggel 6 óráig már 102.3 százalékra teljesítette harmadik negyedévi tervét./MTI/

B 34. kiadás

1953. szeptember 24.

17 óra 25 perc

CSÜTÖRTÖKÖN 465 LAKÁS ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK MEG ALBERTFALVÁN

i SzB/TI/PE Li Mr

A 46/3-as építőipari vállalat dolgozói csütörtökön Albertfalván 465 lakás felvonulási munkáit kezdték meg. A tíz lakótömbből álló házak két- és három-emleteresek lesznek, egy-két és háromszobás összkomfortos lakásokkal. Ez az építkezés az első Budapesten, amely a szűalinvárosi és komlói lakásépítkezések mintájára szalagrendszerrel épül. A mintegy hatszáz építő munkáját jelentősen megkönnyíti majd a maximális gépesítés, a helyszíni előregyártó telep, az előregyártott elemek, a födémek toronydarukkal való emelése.

A lakóépületek földszintjén üzleteket, lakótömbönként mosodákat létesítenek.

Az építőipari vállalat dolgozói az anyag szállításánál jelentős megtakarítást akarnak biztosítani. Ezért sinpárt fektetnek le az albertfalvi állomástól az építkezésig. Így nem kell teherautón szállítani az építési anyagokat s ez másfélmillió forintos költségcsökkentést eredményez.

Az építők elhatározták, hogy az év végéig a tíz lakóház minden alapozási munkáját elvégzik. /MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN ÉRTÉKELTEK A JÁTEKPÁLYÁZATRA BÉRKELT Terveket -
A LEGJOBB PÁLYAMŰVEKET AZ UTTÓRÓ ÁLLAMI ÁRUHÁZBAN MUTATJAK BE

t Bi/KV/PE Li Mr

A nyár folyamán pályázatot hirdettek nevelő hatású, izgalmas, szép gyermekjátékok tervezésére. A beküldött pályázatokat csütörtökön értékelte a könnyűipari minisztériumban. 2874 modell és ötlet érkezett a pályázatra. Ezek közül 68 került a döntő zsűri elé, a többi az előzetes zsűrizés során nem találtak kivitelezésre alkalmasnak. Pénzjutalmat 34 játékterv tervezője kapott. A hat legjobb tervet első díjként kétezer forinttal jutalmazták, kilencen kaptak második díjat, ezer forintot és tizenkilencen harmadik díjat, ötszáz forintot. /Első díjat nyert a többi között Komár Gyula cinkota-ujtelepi nyugdíjas mozdonyvezető, aki egy sűrített levegővel működő lokomobilt készített.

A legjobb pályaműveket az Uttóró Állami Áruházban kiállítás keretében mutatják be. /MTI/

/A beküldött pályaművek között nagyon sok szép, ötletes játék volt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. szeptember 24.

17 óra 55 perc

ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETEN BESZÉLTÉK MEG FELADATAIKAT AZ EGYETEMEK ÉS FŐISKOLÁK BÉKEBIZOTTSÁGJAINAK TITKÁRAI

t KC/Tr/PE Mi Mr

Az Országos Béketanács esztörtökön a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen rendezte meg az egyetemek és főiskolák békebizottsági titkárainak második országos értekezletét. Az értekezleten számos egyetemi tanár, oktató és hallgató vett részt.

A felsőoktatási intézmények békebizottságainak munkájáról és feladatairól az Országos Béketanács nevében Nemes György tartott beszámolót. Ismertette az elmúlt tanév békemozgalmi eredményeit, majd a mozgalom elvi kérdéseivel foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a békebizottságok - különösen az egyetemi és főiskolai békebizottságok - egyik legfontosabb feladata a nemzetközi események magas színvonalu ismertetése. Kitért a felsőoktatási intézmények békebizottságainak szervezési kérdéseire is. Az egyetemi és főiskolai békebizottságok fontos feladatuként említette meg az értelmiség fokozottabb bevonását a békemozgalomba. Külön feladatot jelent a Béke Világtanács által javasolt nagy kulturális évfordulók megünneplése. Nemes György befejezésül hangoztatta: az egyetemi és főiskolai békebizottságoknak az új tanévben új módszerekkel kell megszervezniük a harcot az egyetemeken a Béke Világtanács által kitűzött feladatok megvalósításáért.

A beszámolót követő vitában a békebizottságok titkárai beszéltek munkájukról és számos javaslatot vetettek fel az egyetemi és főiskolai békebizottságok munkájának megjavítására. /MTI/

KÖTÖTTÁRU ÉS HÍMZETT BLUZ BEMUTATÓT RENDEZETT A NÉPMŰVÉSZETI ÉS HÁZIIPARI VÁLLALAT

t gyr/F/Gy Sz P A Népművészeti és Háziipari Vállalat esztörtök délután bemutatót rendezett az exportra készített kötöttárukból és híMZETT bluzokból. Több mint 80 modellt mutattak be. A bemutatott modellek között nagy sikert arattak a raglánszabásu nagyrészt kézzel kötött csipellőverek. Újdonság a leheltűfinom 6-7 dekás csipkekötésű pullóver. A színekben főleg a fehér és a fekete dominál, de sok pullóveren nériszen kóverték a sárga, kék és a vörös színt.

A bemutatott, exportra készülő modellek közül többet bel- földre is készítenek, úgyhogy a magyar vásárlók is megvehetik ezeket a szép, művészi háziipari kötöttárukat. /MTI/

ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETEN BESZÉLTÉK MEG FELADATAIKAT AZ EGYETEMEK ÉS FŐISKOLÁK BÉKEBIZOTTSÁGAINAK TITKÁRAI

t KC/Tr/PE Mi Mr

Az Országos Béketanács csütörtökön a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen rendezte meg az egyetemek és főiskolák békebizottsági titkárainak második országos értekezletét. Az értekezleten számos egyetemi tanár, oktató és hallgató vett részt.

A felsőoktatási intézmények békebizottságainak munkájáról és feladatairól az Országos Béketanács nevében Nemes György tartott beszámolót. Ismertette az elmúlt tanév békemozgalmi eredményeit, majd a mozgalom elvi kérdéseivel foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a békebizottságok - különösen az egyetemi és főiskolai békebizottságok - egyik legfontosabb feladata a nemzetközi események magas színvonalu ismertetése. Kitért a felsőoktatási intézmények békebizottságainak szervezési kérdéseire is. Az egyetemi és főiskolai békebizottságok fontos feladataként említette meg az értelmiség fokozottabb bevonását a békemozgalomba. Külön feladatot jelent a Béke Világtanács által javasolt nagy kulturális évfordulók megünneplése. Nemes György befejezésül hangsúlyozta: az egyetemi és főiskolai békebizottságoknak az új tanévben új módszerekkel kell megszervezniük a harcot az egyetemeken a Béke Világtanács által kitűzött feladatok megvalósításáért.

A beszámolót követő vitában a békebizottságok titkárai beszéltek munkájukról és számos javaslatot vetettek fel az egyetemi és főiskolai békebizottságok munkájának megjavítására. /MTI/

KÖTÖTTÁRU ÉS HÍMZETT BLUZ BEMUTATÓT RENDEZETT A NÉPMŰVÉSZETI ÉS HÁZIIPARI VÁLLALAT

t gyr/F/Gy Sz P A Népművészeti és Háziipari Vállalat csütörtök délután bemutatót rendezett az exportra készített kötöttárukból és híMZETT bluzokból. Több mint 80 modellt mutattak be. A bemutatott modellek között nagy sikert arattak a raglánszatásu nagyrészt kézzel kötött cipellőverek, Ujdonság a lehetőleg 6-7 dekás csipkekötésű pullóver. A színekben főleg a fehér és a fekete dominál, de sok pullóveren merészen kóvarték a sárga, kék és a vörös színt.

A bemutatott, exportra készülő modellek közül többen bel-földre is készítenek, úgyhogy a magyar vásárlók is megvehetik ezeket a szép, művészi háziipari kötöttárukat. /MTI/

A VÁRPALOTAI CSERI-ÁKNA KOLLEKTIVÁJA TELJESÍTETTE HARMADIK NEGYEDÉVI TERVFELADATÁT

i Vid Hbj/Gy Kj Mr

Szerda éjjel a várpalotai Cseri-aknában gyorsan váltották egymást az üres és szénnel teli csillék. A 24 óra alatt ismét öt százalékkal több szén jött ki a munkahelyekről, mint amennyit a terv megkíván. Reggel a csillék nyomában gyorsan jöttek fel a bányászok is, hogy felváltóiknak mielőbb elmondhassák a nagy hirt: az éjszaka ki-termelték a harmadik negyedévi terv teljesítéséhez hiányzó utolsó csillét is. Az aknáuzom kollektívája egyhetes határidőrovidítéssel nemcsak a várpalotai szénmedencében, hanem az egész Közép-Dunántúlon elsőként fejezte be negyedévi tervfeladatát.

A Cseri-akna bányászai most azért harcolnak, hogy tulszárnyalják a totabányai VI-os akna felhívása nyomán, az áruszállításra válaszként adott ígértüket: 300 tonna szén havi terven felüli termelését. /MTI/

ORSZÁGOS TAPASZTALATCSERE ANKÉT A RÁKOSI MŰVEKBEN AZ ÚJ ÖNTŐDEI TECHNOLÓGIÁK BEVEZETÉSÉRŐL

i TP/B/Gy Kj P

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület öntődei szakosztálya a Vasipari Kutatóintézetrel, a KGM műszaki főosztályával, valamint a Rákosi Művek vas- és acélöntőde gyár műszaki vezetőivel karöltve országos öntődei ankétot rendezett.

Csütörtök reggel az RM öntőde gyár kultúrtermében az ország legkiválóbb öntő szakemberei hallgatták meg Szvath Györgynek, az RM öntődegyár főtechnológusának előadását, aki szovjet tapasztalatok nyomán ismertette az új öntődei eljárásokat, így a nedvesformázást, a vízűveg szénsavas magkészítést, valamint a gömbgrafitos öntvénygyártás módszereit. Ezután az ankét résztvevői az RM öntődegyárak üzemében gyakorlati bemutatót vettek részt, ahol a többi között láthatták, hogy nedves formázás útján felületi szárítással a gyár öntőiként készítik el például egy 25 mázsás karusszal gép alapöntvényét. Ugyanezzel az eljárással az öntődegyár Beck-csoportja 18 mázsás karusszal körfergő asztalok öntvényeit készíti a megengedettnél lényegesen alacsonyabb selejtszázalék mellett.

A bemutatók után rendkívül értékes tapasztalatcsere megbeszélés alakult ki az öntők között. Bánhegyi László, az Ganz Törzsgyár öntődevezető mérnöke elmondotta, hogy az ankéton tapasztaltak döntően megváltoztatják gyáruk addigi termelési módját. A Fővárosi Villamos Vasut kocsijainak kerekeit ezidáig kéregöntés módszerével készítették.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. szeptember 24.

18 óra 35 perc

/Országos tapasztalatesre-ankét...folyt./ i TP/B/Gy Kj P

A bemutatón meggyőződött a gömbszobrász öntés nagyszabású előnyeiről, látta, hogy az öntöttvasat folyékony állapotban miként lehet magnéziussal kezelni és így az öntöttvas rugalmasság és szilárdság szempontjából felveszi az acél tulajdonságait.

Nagy Jenő, a Gépipari Tervező Iroda tervező mérnöke hangsúlyozta, hogy az ankéton tapasztaltak merőben megváltoztatják az eddig készített terveiket. Most készült el egy bányáöntőde üzemi tervével, ahol csillekerékeket akarnak önteni. Ugy tervezték, hogy elektroindukciós kemencéket állítsanak fel és ezeket a kerékeket acélból öntik. A most tapasztaltak nyomán ezeket a kerékeket vasöntésből gömbszobrász eljárással készítik majd.

A felszólalók közül többen bírálták a kohó- és gépipari minisztérium melegtechnológiai osztályát, mert nem gondoskodik a selejtmentes öntéshez feltétlenül szükséges elegendő mennyiségi szintetikus homokról.

Törösközi Jenő, a Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár melegüzemének vezetője felhívta a minisztérium figyelmét arra, hogy az új öntődei technológiai eljárások bevezetését ne csak rendelettel kiadással, hanem a szükséges anyagoknak idejében történő biztosításával is segítsék elő.

Kovács Miklós, a KGM melegtechnológiai osztályának vezetője köszönetét fejezte ki a Bányászati és Kohászati Egyesületnek a sikeres ankét megrendezéséért és megígérte, hogy az ankéton ismertetett új technológiai eljárások misztériumi leírását eljuttatja az öntődei üzemekbe és minden téren segítséget nyújtanak az új módszerek bevezetésére. Szanyi Jenő, az RM öntődegyár vezetője felhívta az illetékesek figyelmét arra, hogy az új öntődeák építésénél vegyék figyelembe az új öntődei technológiák alkalmazásának lehetőségét. Tóth György, a Vörös Csillag Traktorgyár főmérnöke hangsúlyozta, hogy mint mindenütt, így öntődeinkben is legnagyobb érték a dolgozó ember. Elérkeztünk ahhoz, hogy szovjet példára a mi öntődeinkről is legyen a nehéz fizikai munka súlyát. Ezt pedig öntődeink gépesítésével és a nedves formázás bevezetésével lehet elérni.

A sikeres ankét Szvath György, az RM öntődegyár főtechnológusának válaszával fejeződött be. /MTI/

11

A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT ELNÖKSÉGÉNEK ÜLÉSE

& SZE/Gy Mi Mr

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat elnöksége szardán ülést tartott, amelyen megválasztotta a Társulat elnökét, két alelnökét és főtitkárát. Elnök: Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus, alelnökök: Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, a Legfelsőbb Biróság elnöke és Gombás Pál Kossuth-díjas akadémikus, főtitkár Erdői Sándor.

Az elnökség megtárgyalta a Társulat 1954. évi munkatervét, a tudományos ismeretterjesztő munka kiszélesítésének és színvonalának emelésének problémáit és határozatot fogadott el a társulat szervezeti felépítéséről. A társulat 1954. évi munkatervét elsősorban azokból a feladatokból kiindulva kell összeállítani, melyeket a dolgozó tömegek egyre fokozódó kulturális igényeinek kielégítése érdekében a Társulatba tömörült értelmiségre. A társulat munkájának szolgálnia kell egyrészt a hazánkban folyó szocialista építést, másrészt a békéért vívott nemzetközi harc jelenlegi helyzete által megszabott és mindkét téren népünk előtt álló nagy feladatok megoldását az ismeretterjesztő munka útján. /MTI/

A GÉPÁLLOMÁSOK ÉS ÁLLAMI GAZDASÁGOK TRAKTOROSAINAK VERSENYE AZ ŐSZI IDÉNYBEN /AUGUSZTUS 20-TÓL/ ELVÉGZETT TALAJMUNKÁK ALAPJÁN

k FM Kő/PE No Mr

A földművelésügyi minisztérium most ősszel is rendszeresen értékeli a traktorosok versenyének eredményeit. A versenyértékelés alapja az őszi idényben, augusztus 20-tól elvégzett, normálholdakra átszámított munka.

A gépállomások traktorosainak versenyében az egyeki gépállomás kiváló traktorospárja Veres Lajos és váltótársa Molnár László szerezték meg az első helyet. G.35-ös traktorukkal augusztus 20-tól 463.8 normálholdat, őszi tervüknek 108 százalékát teljesítették. A két kiváló traktoros óragrafikonos munkamódszerrel dolgozik. Már a tsz-tanácskozást megelőző napokban is nagyszerű eredményeket értek el, a tanácskozás óta azonban még jobban dolgoznak. Veres Lajos például legutóbb műszakjában 9.5 holdat szántott fel, ami 14.6 normálholdnak felel meg, tehát négy normálholdas műszaktervét 365 százalékra teljesítette. A két kiváló traktoros a nagyhegyesi "Táncsics" tsz földjén végzi éjjel-nappal a vetőszántást. /folyt. köv./

Második Kovács Béla és váltótársa, Kovács József, a jászkiséri gépállomás traktorosai, augusztus 20-tól 394 normálholdat teljesítettek.

Harmadik Tóth László, a hartai gépállomás kiváló traktoristája és váltótársa Herflih János. G.35-ös traktorukkal augusztus 20-tól 383 normálholdnyi talajmunkát végeztek el. Az éves-terv teljesítésében ők vezetnek a gépállomások traktorosainak versenyében 1946 normálholdas teljesítménnyel.

Negyedik Kovács József és váltótársa Burján József, a martonvásári gépállomás traktorosai, G.35-ös erőgéjükkel augusztus 20-tól ~~356~~ 357 normálholdat teljesítettek.

Ötödik ifj. Köntés József és váltótársa Nemes Mihály, a jászkiséri gépállomás traktorosai, G.35-ös erőgéjükkel augusztus 20-tól 355 normálholdat teljesítettek.

A gépállomások traktorosainak őszi versenyében első az egyeki gépállomás "Gyulai" brigádja. A brigádnak négy erőgépe van. Az egy erőgépre eső teljesítmény meghaladja a háromszáz normálholdat augusztus 20-tól. Második a jászkiséri gépállomás "Béke" brigádja. A brigádnak négy erőgépe van. Augusztus 20-tól egy-egy erőgép 283 normálholdat teljesített. Harmadik a nagyigmándi gépállomás Szabó brigádja. A brigádnak hat erőgépe van. Az egy erőgépre jutó teljesítmény augusztus 20-tól 277 normálhold. Negyedik a nagyigmándi gépállomás Pirik brigádja. A brigádnak öt erőgépe van. Az egy erőgépre eső őszi teljesítmény 265 normálhold. Ötödik a hartai gépállomás "Haladás" brigádja. A brigádnak négy erőgépe van. Az egy erőgépre jutó átlagos teljesítmény 263 normálhold.

A gépállomások versenyében a legjobbak sorrendje a következő:

Első a nagyigmándi gépállomás. Őszi tervét 56 százalékra teljesítette. Az őszi idényben egy-egy traktora 272 normálholdat teljesített. Második az egyeki gépállomás. Őszi tervét 52.6 százalékra teljesítette. Egy-egy traktora átlagosan 180 normálholdat teljesített. Harmadik a kisszállási gépállomás, őszi tervét 46 százalékra teljesítette. Az egy erőgépre eső teljesítménye az őszi idényben 172 normálhold.

/folyt. köv./ *TL*

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1953. szeptember 24.

4 óra 55 perc

/A gépállomások. . . 2. folyt./ k FM K6/PE No Mr

Az állami gazdaságok traktorosai közül az augusztus 20. óta elért teljesítmények alapján Janosházi József és váltótársa Jangli Gyula, a balatonnagyberekai állami gazdaság sztalinyec vezetői ~~is~~ az elsők. Augusztus 20-tól mostanáig 891 normálholdat teljesítettek. Ezzel a két traktoros nemcsak az őszi versenyben az első, de 3931 normálholdas évi összteljesítményükkel az éves verseny viszonylatában is a legjobb tíz traktoros közé küzdötte fel magát.

Második a traktorosok őszi versenyében Turi Lajos és Rézsó Imre a bánhalmai állami gazdaság két sztahanovista traktorvezetője, akik G 35-ös traktorral 429 normálhold talajmunkát végeztek augusztus 20. óta.

Harmadik Apostol Imre és Kiss László a bánhalmai állami gazdaság SZTZ. vezetői, akik augusztus 20 óta 815 normálhold talajmunkát végeztek el. Éves teljesítményük 3354 normálhold.

Negyedik Horváth László és Horváth János a kistölgyfa-majori állami gazdaság sztahanovista traktorosai, akik G 35-ös traktorral 338.7 normálhold talajmunkát végeztek augusztus 20 óta. Éves viszonylatban is a legjobbak között vannak 2146 normálholdas eredménnyükkel.

Ötödik Gázsó József és váltótársa ifj. Gázsó József /surjáni állami gazdaság/ G 35-ös traktorral 336.7 normálholdat teljesített augusztus 20 óta. Idei össz-teljesítményük 2110 normálhold. /MTI,

8

B 41. kiadás

1953. szeptember 24.

1 óra — 5 perc

BEMUTATTÁK A "GYÖNGYVIRÁGTÓL - LOMBHULLÁSIG" CÍMŰ ÚJ MAGYAR FILMET

t KC/tot/PE Mi Ir

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár és a Fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülete csütörtökön este ünnepi díszelőadás keretében mutatta be az újjáépített "Vörös Csillag" filmszínházban Honoki Nagy István Kossuth-díjas "Gyöngyvirágtól lombhullásig" című új, színes, természettudományos filmjét, amely díjat nyert a velencei filmfesztiválon. A bemutatón jelen volt Erdey-Gruz Tibor Kossuth-díjas, akadémikus, oktatásiügyi miniszter, valamint a magyar tudományos és társadalmi élet számos kiváló képviselője: Kossuth-díjas tudósok, írók, művészek, egyetemi tanárok.

A film bemutatója előtt Erdei Sándor a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat főtitkára mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy a filmnek a velencei nemzetközi versenyen elért sikerét még jobban aláhúzza az a tény is, hogy a felszabadulás előtt hazánkban nem volt természettudományi ismeretterjesztő filmgyártás. A dolgozók egyre inkább növekvő érdeklődése, a szovjet természettudományos ismeretterjesztő filmek nagyszerű művészi példája nyomon már filmgyártásunk számos kiváló alkotást hozott létre ezen a téren is. "Még vagyok győzdeve arról, hogy a tudomány és művészet alkotó együttműködése meg fogja hozni gazdag gyümölcsöt" - mondta befejezésül.

Ezután a közönség lelkes tapsa között Szántó Miklós, a népművelési minisztérium filmfőosztályának vezetője átnyújtotta Honoki Nagy István Kossuth-díjasnak, a velencei nemzetközi filmfesztivál díszoklevelét, majd a film alkotója, írója, rendezője és operatőrje: Honoki Nagy István szemelt be a "Gyöngyvirágtól lombhullásig" keletkezéséről.

"Szópség és erő ünnepe"

Ezt követően levetítették az "Szópség és erő ünnepe" című új, színes, magyar riportfilmet, amely a Népstadion megnyitásáról készült, majd bemutatták a "Gyöngyvirágtól lombhullásig" című film-alkotást. A bemutató közönsége mindkét filmet lelkes tapsal fogadta.

/MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1953. szeptember 24.

21 óra 25 perc

A PÁPAI FIATALOK DISZ MEGGYŰLÉSE

vid. P. Mi. M.

A pápai városi DISZ bizottság csütörtökön este nagygyűlést hívott össze, amelyen Grappi, a DIVSZ olasz képviselője számolt be a IV. Világifjúsági Találkozóóról. Jókedvűen, vidám nótaszóval gyülekezett sokszáz fiatal a Jókai Kulturotthonban. Mielőtt hónappal ezelőtt nagyszerű felajánlásokkal ünnepelték a IV. VIT-et s azóta is a nagy nemzetközi ifjúsági találkozó felhívásának szellemében dolgoznak. A Pápai Textilgyár, a Dunántúli Szövő, az Elekthermax, a Husárgyár ifju dolgozói munkájukkal most közvetlenül népünk élet-színvonalának emeléséhez járulnak hozzá, - s ez még jobb teljesítményekre ösztönzi őket. A nagygyűlés elnökségében olyan kiváló fiatalok ültek, mint Bokori László és Sári Katalin, a Pápai Textilgyár sztahanovista ifjumunkásai, akik 120 százalékos teljesítésük mellett kizárólag elsőosztályú minőségi árut gyártanak.

A nagygyűlést Dezső Lajos, a pápai DISZ bizottság titkára nyitotta meg, majd a DIVSZ küldötte tartott beszámolót. Arról beszélt, hogy a nagy budapesti találkozó megmutatta: milyen hatalmas éleletszeretet, alkotókedv lakik az ifjúságban. Ennek alátámasztására részletesen beszámolt a VIT kulturális és sporteseményeiről. A művészeti bemutatón például 41 országból több mint ezer művészi táncot mutattak be, 537 nemzeti és nemzetközi hangversenyt és 33 ország fiataljai összesen 1681 filmelőadást rendeztek. A pályázatokra a különböző országokból 1357 irodalmi művet és 3333 zenedarabot küldtek be. A sportversenyekről szólva elmondotta, hogy 54 országból 4366 sportoló vett részt, öt világesucesot és 84 országos csucst döntöttek meg. Grappi hangsúlyozta: az ifjúság mindezzel kifejezésre juttatta alkotóképességét, a művészetek, a népi hagyományok, a sport iránti szeretetét.

- A III. Világifjúsági Kongresszus és a IV. Világifjúsági Találkozó után még jobban megerősödött a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, amelynek jelenleg 90 országból 83 millió tagja van - mondotta a DIVSZ küldött. - A DIVSZ egyre nagyobb megbecsülésnek örvend a világ ifjúsága körében, mert ismét megmutatta, milyen nagy mértékben képes hozzájárulni a béke és a fiatalok közötti barátság megszilárdításához.

Végül arról beszélt, milyen nagymértékben járult hozzá a világifjúsági békedemonstráció sikeréhez a magyar delegáció.

- Semmi kétség - mondotta - hogy a VIT benneteket, magyar fiatalokat is még jobb munkára, tanulásra, a békeharcban való még fokozottabb helytállásra lelkesít.

Uttoró küldöttség köszöntötte ezután a DIVSZ küldöttjét, majd a pápai üzemi DISZ kulturcsoportok adtak színes műsort. A nagygyűlés végén a IV. VIT-ről készült filmet mutattak be a fiataloknak. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 43. kiadás 1953. szeptember 24.

2 óra 15 perc

ANKÉT A VIDÁM MŰSOROK RENDEZÉSÉRŐL

t BL/F/PE Mr

A SzOT kulturnevelési osztálya és a "Szakszervezeti Kultur- és Sportélet" szerkesztősége csütörtökön délután az Építők Rózsá Ferenc Kulturotthonában ankétot tartott "Hogyan rendezzünk vidám műsort" címmel. A vita alapjául üzemi kulturcsoportok vidám jelenetekből, versekből, ének-, zene- és tánc-számokból álló vidám műsort mutattak be, majd Széll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója tartott vitaindító előadást. Az ankét résztvevői - köztük üzemi kulturnevelési felelősök, színjátszók és rendezők - számos hozzászólásban vitatták meg a dolgozók szórakoztatásának időszerű kérdéseit. /MTI/

- - - -

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 24-én, csütörtökön este 21 órakor:

Változó felhőzet

A hűvösebb óceáni levegő az Alpoktól és Kárpátoktól északra vonul kelet felé. A Földközi-tengeren át a Balkánt és a Kárpát-medencét szubtropusi levegő árasztja el.

Hazánkban csütörtökön bár még erősen felhős volt az ég, délután már sehol sem volt eső. A hőmérséklet északon 24-26, délen 26-28, Pécsen 29 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt en emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, az északi megyékben kisebb esőkkel. Mérsékelt szél, a meleg a Dunántulon és északon kissé mérséklődik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 16-18, délben 24-26 fok között. /MTI/

- - - -

V é g e